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Rahvastikuregistri andmetel on 
Harjumaa ainuke Eesti maa-
kond, kus elanike arv möödu-
nud aastal suurenes. Riigisise-
ne ränne toob pealinna taga-
maale elanikke juurde, elanike 
arv on kasvanud viimasel aas-
tal Harku, Jõelähtme, Keila, Kii-
li, Raasiku, Rae, Saku, Saue ja 
Viimsi vallas ning Keila linnas. 
Tallinna elanike arv kasvas kõi-
ge rohkem, kuid mitte nii hoog-
salt kui 2013. aastal, mil pealin-
na kodanikele hakkas kehtima 
ühistranspordis tasuta sõidu õi-
gus.

Kui Rae, Saku ja Viimsi valla 

elanike arv oli tõusuteel ka juba 
aasta varem, siis ülejäänud on 
tõusu teinud just eelmisel aas-
tal.

2014. aastal on elanike arv 
jätkuvalt kahanenud Aegviidu, 
Anija, Kernu, Kose, Kuusalu, 
Nissi, Padise ja Vasalemma val-
las ning Loksa, Maardu, Paldis-
ki ja Saue linnas. Statistika näi-
tab, et omavalitsustes, kus on 
olnud elanikkonna juurdekasv, 
on see tulnud nii sündide kui ka 
sisserände arvelt. 

Eesti rahvaarv väheneb, ai-
nuüksi möödunud aastal jäi 
meid vähemaks 3600 inimese 

võrra. Põhjuseks olid nii madal 
sündimus kui ka väljaränne. 
Kas tegemist on paratamatuse, 

tegemata töö ja ükskõiksusega 
Eesti kõige valusama problee-
mi suhtes, ei saa siinkohal hin-
nata. 1. märtsil on igal inimesel 
võimalus valimiskasti juures 
avaldada usaldust poliitilistele 
jõududele, kes lubavad välja-
rände peatamist ja lastega pe-
redele paremat toimetulekut. 

Meie valla elanike arv püsib 
stabiilsena.

Jõelähtme valla elanikel on 
palju eeliseid: meie lasteaeda-
des ei ole järjekordi, kooliõpila-
sed saavad kolm korda päevas 
tasuta süüa ja laste huviringides 
osalemist toetatakse. Ka vabas-

tatakse kodualusest maamak-
sust elanikud, kelle registrijärg-
ne aadress 31. detsembri seisu-
ga on Jõelähtme vallas. Üksik-
isiku tulumaks moodustab val-
la põhitegevuse tuludest 64%. 
Iga üksikisiku brutotulust ar-
vestatakse 11,6 % valla tulubaa-
si, mis teisisõnu tähendab, et 
iga elaniku kohta laekub kesk-
miselt 710 ja töötava elaniku 
kohta 1330 eurot maksuraha 
valla tulubaasi. Koduvalda lae-
kub nende inimeste tulumaks, 
kes 31. detsembri seisuga on 
Jõelähtme valla elanike regist-
ris.

Harjumaa elanikkond kasvab Muudatused sotsiaal-
kindlustuse vallas

Loo motoringist sirgus 
esimene Eesti noorte 
meister

Vald toetab sporti, 
kultuuri ja mitte-
tulundustegevust

Käib ringi päkapikk 
väikene, kel viiulivõti 
peos...

HEAK pakub ette-
valmistust taotlejatele

Regilaul ja karuäke

 Märtsikuu esimesel pü-
hapäeval valitakse Eestile 
XIII riigikogu.
Alo Heinsalu,
vabariigi valimiskomisjoni esimees

Taasiseseisvuse järgsel ajal on 
see rahval juba kahekümnes 
kord kas üldvalimiste (riigiko-
gu, Euroopa Parlament, kohali-
kud volikogud) või rahvahääle-
tuse raames otsuseid langeta-
da. 

Kuigi valimisreeglites suuri 
muudatusi ei ole toimunud, 
tooksin siiski mõned juhised, 
mida peaks valija teadma ja tä-
hele panema.

Valimistulemuse selgitami-
seks on Eesti jaotatud 12 vali-
misringkonnaks. Valija saab 
hääletada ainult oma ringkon-
na ühe kandidaadi poolt. Vali-
misringkond omakorda sõltub 
valija elukoha aadressist rah-
vastikuregistris. Igale valijale 
saadetakse Siseministeeriumi 
poolt hiljemalt 9. veebruariks 
kas elektrooniliselt või paber-
kujul valijakaart, mis teavitab, 
millise valimisringkonna kan-
didaatide poolt ning kus ja mil-
lal valija hääletada saab.

Riigikogu valimistel on õi-

gus valida ainult Eesti kodani-
kel.

Hääletada saab tavapäraselt 
pabersedeliga valimisjaoskon-
nas või elektrooniliselt.

Tavapäraselt sedeliga hääle-
tamiseks peab valijal olema isi-
kut tõendav dokument (näiteks 
ID-kaart, pass, juhiluba, pen-
sionitunnistus). Hääletamisse-
deli saamise kohta tuleb anda 
allkiri valijate nimekirja allkir-
jalahtrisse. Jaoskonnakomisjo-
ni poolt saadud sedelile tuleb 
valijal hääletamiskabiinis mär-
kida valitava kandidaadi num-
ber ning lasta see pärast pitsa-
tijäljendiga märgistamist hää-
letamiskasti.

Hääletada saab eelhääleta-
mise ajal ja valimispäeval järg-
miselt:

eelhääletamine maakon-
nakeskustes 19.-22. veeb-
ruarini iga päev kell 12.00-
20.00

Kõigis maakonnakeskustes 
on sel ajal avatud vähemalt üks 
valimisjaoskond. Tallinnas on 
neid jaoskondi 13 ja Tartus 6. 
Valija saab hääletada sõltuma-
ta oma elukohast. Talle antakse 
tema elukohajärgse valimis-

ringkonna kandidaatide nime-
kiri ja hääletamissedel. Pärast 
hääletamissedeli täitmist pane-
te sedeli jaoskonnakomisjoni 
liikme antud sisemisse (väikse-
masse) ümbrikku, mille panete 
välimisse (suuremasse) ümb-
rikku.

Välimisele ümbrikule kan-
takse valija nimi, isikukood ja 
rahvastikuregistrijärgne eluko-
ha aadress. Ümbriku lasete 
hääletamiskasti. Sedelile sel ju-
hul teist pitsatijäljendit esialgu 
ei panda. Samuti ei panda pit-
satijäljendit ümbrikele. 

Eelhääletamine kõigis va-
limisjaoskondades tava-
päraselt ja väljaspool elu-
kohta ning valija asukohas 
23.-25. veebruarini iga 
päev kell 12.00-20.00

Sel ajal on avatud kõik vali-
misjaoskonnad. Kõigis neis toi-
mub tavapärane elukohajärgne 
hääletamine (vt eespool). Igas 
vallas ja linnas on vähemalt üks 
valimisjaoskond, kus saab hää-
letada väljaspool oma alalist 
elukohta analoogiliselt maa-
konnakeskuses hääletamisega 
(vt eespool). Tallinnas on selli-
seid jaoskondi 18 ja Tartus 6 Sel 

ajal korraldatakse hääletamine 
ka neile valijatele, kes ei asu va-
limispäeval oma elukohas ning 
jaoskonda ise mõjuval põhjusel 
minna ei saa (mh haiglad, hoo-
lekandeasutused, kinnipida-
miskohad). Asutustes viibijate-
le korraldab hääletamise taot-
luse esitamise asutuse admi-
nistratsioon, hääletamise võib 
läbi viia ajavahemikus 9.00-
20.00.

Muud isikud peavad soovist 
hääletada oma asukohas eelne-
valt kirjalikult teada andma, 
kuid mitte hiljem kui 25. veeb-
ruaril kella 14.00 vastavale jaos-
konnakomisjonile (valla- või 
linnavalitsusele).

Elektrooniline hääleta-
mine ööpäevaringselt 19. 
veebruaril algusega kell 
9.00 kuni 25. veebruarini 
kell 18.00

Elektrooniliselt on võimalus 
hääletada arvuti, ID-kaardi ja 
PIN-koodide olemasolul ajava-
hemikul 19–25.02.2015 aadres-
sil www.valimised.ee. Teisele 
isikule hääletamiseks ID-kaar-
di ja koodide üleandmine ei ole 
lubatud. Samas on võimalik 
elektroonilist häält muuta, sel 

juhul jääb kehtima hilisem 
hääl. Kui valija soovib ikkagi 
hääletada pabersedeliga, siis 
elektrooniline hääl kustutatak-
se. Valimispäeval elektroonili-
selt hääletanud enam hääleta-
da ei saa.

Valimispäeval hääletami-
ne sh kodus hääletamine 
1. märtsil kell 9.00-20.00

Valimispäeval toimub ai-
nult elukohajärgne tavapärane 
sedeliga hääletamine (vt ees-
pool). Lisaks selle on võimalik 
neil kes ise mõjuval põhjusel 
jaoskonda minna ei saa tellida 
hääletamiskast koju. Seda on 
võimalik teha nii eelnevalt kir-
jalikult kui ka valimispäeval ku-
ni kella 14.00 telefoni teel. Sel-
leks tuleb helistada oma eluko-
hajärgse valimisjaoskonna tele-
fonile, mille numbri leiate teile 
saadetavalt valijakaardilt. 

Riigikogu koosseisu selgita-
misel on oluline iga hääl. Need, 
kes valimistel ei osale, delegee-
rivad õiguse määrata riigi asja-
de üle otsustamine järgmiseks 
neljaks aastaks neile, kes seda 
teevad.

Valimistel on igal häälel 
jõud!

Taas valimiskastide juurde

Kui Rae, Saku ja 
Viimsi valla elanike 
arv oli tõusuteel ka 
juba aasta varem, 
siis ülejäänud on 
tõusu teinud just 
eelmisel aastal.

Hiigelavarii
Jõelähtmes

Häirenuputeenus võib 
päästa inimelu

Uuskülal uus
külavanem

Nehatu logistikapark 
areneb hoogsalt

Kaberneeme
sadamas algab
rekonstrueerimine
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Alates käesoleva aasta algusest 
toimuvad volikogu istungid 
mitte enam iga kuu viimasel 
neljapäeval, vaid iga kuu teise 
täisnädala neljapäeval. Tänu 
sellele muudatusele on “Voliko-
gu veerus” edaspidi võimalik 
kajastada värskeid, sel kuul vo-
likogus langetatud otsuseid, 
mitte möödunud kuu otsuseid 
nagu see varem oli. 

15. jaanuaril toimunud is-
tungi päevakorras oli 20 punkti, 
kuid enamjaolt oli tegu mitte 
põhimõtteliste, vaid pigem for-
maalsete küsimustega. Nii oli 
päevakorras kolm vee erikasu-
tusloa taotlust, kolm detailpla-
neeringut jms. Kuulati ära aren-
gukomisjoni, keskkonnakomis-
joni ja hariduskomisjoni töö 
ülevaated, mille kandsid ette 
vastavate komisjonide esimehed.

Kaalukaim otsus, mille volikogu jaanuaris langetas, oli Jõeläht-
me valla uue ehitusmääruse kehtestamine. Siiani kehtinud ehitus-
määrus pärines 2003. aastast ja ootas juba pikka aega uuendamist. 
Uus eelnõu oli töösse võetud aastaid tagasi ning oli volikogus jõud-
nud kolmandale lugemisele, kuid oli siiani vastu võtmata. Ehitus- 
ja planeerimisvaldkonna seadusandluses on aastatega toimunud 
palju muudatusi. See on ilmselt üks põhjus, miks meie uus ehitus-
määrus kuidagi valmis ei tahtnud saada. Jaanuariks olid aga kõik 
vajalikud muudatused eelnõusse sisse viidud ning arvesse võeti 
ka riigikogus kohe-kohe kehtestamisele minevat planeerimissea-
dust ja ehitusseadustikku. See peaks tagama, et meie ehitusmää-
rus nüüd enam ülejäänud seadusandlusele jalgu ei jää. Tegemist 
on mahuka dokumendiga ja kõigist muutustest siinkohal kirjuta-
da ei saa, kuid ühe olulisema momendina tahaksin välja tuua muu-
datused planeerimisprotsessis: kui varem kehtinud korra alusel 
algatas kõik üldplaneeringut muutvad detailplaneeringud valla 
volikogu ja üldplaneeringu kohaste planeeringute algatamine kuu-
lus vallavalitsuse kompetentsi ning vastavalt käis ka planeeringu-
te kehtestamine, siis uue ehitusmääruse järgi algatab kõik planee-
ringud vallavalitsus ja kehtestab alati volikogu. Usun, et see aitab 
edaspidi muuta planeerimisprotsessi selgemaks ja kiiremaks. Ko-
halviibinud 13 volikogu liikmest olid 12 uue ehitusmääruse keh-
testamise poolt ja üks jäi erapooletuks.

Jaanuaris langetasin ka ühe enda jaoks olulise otsuse, mida olin 
juba mõnda aega kaalunud: lahkusin erakonnast, kuhu olen kuu-
lunud 12 aastat kuulunud ja mille nimekirjas mitmeid kordi kan-
dideerinud nii valla volikokku kui ka riigikokku. Minu tõekspida-
mised ega maailmavaade pole muutunud – pean endiselt tähtsaks 
ausat ja läbipaistvat vallavalitsemist. Kuid mu endine koduera-
kond, IRL, on minu arvates muutnud nii oma nägu kui ka tegusid. 
Igas kolmandas valimisringkonnas on lähenevatel valimistel IRL-i 
esinumbriks mõni erakonnaga värskelt liitunud uus nägu. Ning 
isamaaliselt konservatiivsed aated, millele IRL varem rõhus, on 
minu hinnangul asendunud lihtsa populismiga. Kõige tabavamalt 
parodeeris seda aastavahetuse telesaade “Edekabel 2014”: “Foo-
rumi” saatelõik, milles küsiti televaatajalt: “Kas tahate vähema töö 
eest rohkem raha saada?”. Mida arvata sellisest küsimusest? Kas 
päriselus sobib terve mõistusega inimesele sarnaseid küsimusi 
esitada? 

Järgmine volikogu istung toimub seoses valimiskomisjoni 
moodustamisega erandkorras juba 5. veebruaril. Selleks ajaks 
peaks lõplikult kokku saama valla 2015. aasta eelarve, mis teisel 
lugemisel siis tõenäoliselt ka hääletusele läheb.

Volikogu veerg

Art Kuum,
vallavolikogu esimees
email: artkuum@hotmail.com
telefon: 501 7127
skype: art.kuum

Elanike arv alevikes ja külades 1. jaanuari seisuga

Küla/alevik 2012 2013 2014 2015 
Loo alevik 2017 1970 1935 1929 
Kostivere alevik 754 767 764 749 
Uusküla küla 366 363 364 378 
Iru küla 369 376 375 372 
Neeme küla 280 286 271 266 
 Liivamäe küla 200 224 239 260 
Rebala küla 161 170 176 171 
Maardu küla 130 137 132 143 
Saha küla 140 130 135 139 
Haljava küla 139 142 138 141 
Koogi küla 131 138 131 133 
Kaberneeme küla 125 132 125 122 
Jägala küla 136 133 114 119 
Jõelähtme küla 116 120 121 116 
Kallavere küla 99 106 108 104 
Ruu küla 91 91 96 100 
Manniva küla 60 70 85 92 
Jõelähtme vald 86 90 87 88 
Aruaru küla 90 89 86 88 
Ülgase küla 84 90 81 85 
Saviranna küla 69 65 74 79 
Jõesuu küla 91 92 90 77 
Ihasalu küla 47 55 56 57 
Haapse küla 54 55 60 59 
Parasmäe küla 41 47 56 55 
Vandjala küla 43 43 43 40 
Kostiranna küla 32 34 31 34 
Loo küla 26 26 30 32 
Sambu küla 31 31 30 29 
Jägala-Joa küla 35 34 31 27 
Nehatu küla 18 19 20 18 
Koila küla 16 16 16 17 
Kullamäe küla 12 15 15 14 
Võerdla küla 11 11 11 11 
Koipsi küla 1 1 1 1 
Rammu küla 1 1 1 1 
Kokku vallas  6102 6169 6128 6146 

Jõelähtme vallavalitsusse saa-
bus 13. jaanuaril 2015 Tallinna 
Teede AS vee erikasutusloa 
taotlus omavalitsuse seisukoha 
saamiseks. Vee erikasutusluba 
taotletakse seoses Kohtlase sil-
la (asukohaga Harju maakon-
nas Jõelähtme vallas maantee 
nr 13 Jägala-Käravete 1,652 ki-
lomeetril üle Kohtlase oja) ehi-
tustöödega.

Tallinna Teede AS planeerib 
olemasoleva silla avaehitust ja 
sammaste ülemise osa lammu-
tust. Ehituse ajal tagatakse pla-
neeringualal vee läbivool koos-
kõlastatud projektlahenduse 
kohaselt 800 mm diameetriga 

plasttorust, millele rajatakse 
ajutine ümbersõidutee, mis lä-
heb läbi Riigimetsa Majanda-
mise Keskusele kuuluva Anija 
metskonna nr 17 kinnistult. 
Orienteeruv ajutise ümbersõi-
du vajaduse kestvus on 2-3 
kuud.

Olemasoleva silla all oja 
sängi ei muudeta ning silla be-
toonelemendid tõstetakse roo-
mikekskavaatoriga tee peale ja 
purustatakse eemal. Nii silla 
lammutus- kui ka ümberehi-
tustööd tehakse võimalikult 
madalveeseisu ajal.

Lisainfo: Kristjan Põldaas, 
kristjan.poldaas@joelahtme.ee.

Vanemahüvitise arvutamisel 
lähtutakse 2015. aastal järgmis-
test suurustest:

1. Vanemahüvitise määr on 
355 eurot. Hüvitise määra suu-
rust vanemahüvitist makstakse 
vanemale, kellel eelmisel ka-
lendriaastal puudus sotsiaal-
maksuga maksustatav tulu (nt 
mittetöötanud õppurid);

2. Töötasu alammäär on 
390 eurot kuus. Töötasu alam-
määra suurust vanemahüvitist 
makstakse vanemale, kelle eel-
mise kalendriaasta keskmine 
ühe kuu tulu oli alampalgaga 
võrdne või sellest väiksem;

3. Vanemahüvitise maksi-
mummäär on 2548,95 eurot 
(s.o üle-eelmise aasta keskmise 
kuutulu kolmekordne suurus). 
Maksimumhüvitist makstakse 
vanemale, kelle eelmise aasta 

keskmine ühe kuu tulu oli mär-
gitud summaga võrdne või sel-
lest suurem.

Lapsetoetus pere esimesele 
ja teisele lapsele on 45 eurot 
kuus, kolmandale ja igale järg-
nevale lapsele 100 eurot kuus.

Eestkostetoetuse suurus on 
240 eurot kuus iga eestkostel 
või perekonnas hooldamisel 
oleva lapse kohta.

Lapsepuhkuse päevatasu 
arvutatakse vabariigi valitsuse 
kehtestatud töötasu alammää-
rast, mille suurus 2015. aastal 
on 390 eurot. Lapsepuhkuse 
päevatasu suurus 2015. aastal 
on 18,57 eurot. Lapsepuhkust 
antakse emale või isale tema 
soovil igal kalendriaastal: 3 töö-
päeva, kui tal on üks või kaks al-
la 14-aastast last; 6 tööpäeva, 
kui tal on kolm või enam alla 

14-aastast last või vähemalt üks 
alla 3-aastane laps. Lisaks 3-le 
või 6-le päevale lapsepuhkuse-
le on puudega lapse emal või 
isal õigus saada lapsepuhkust 
üks tööpäev kuus kuni lapse 
18-aastaseks saamiseni.

Üldise maksuvaba tulu 
suurus 2015. aastal on 1848 eu-
rot aastas ehk 154 eurot kuus. 
Pensionide täiendava maksu-
vaba tulu suurus 2015. aastal 
on 2640 eurot aastas ehk 220 
eurot kuus. Seega koos üldise 
maksuvaba tuluga on pensio-
näridel õigus saada tulumaksu-
vabalt kokku 4488 eurot aastas 
ehk 374 eurot kuus. 

Tulumaksumäär 2015. aas-
tal on 20%.

Jõustub muudatus puude-
ga vanema toetuse maksmisel. 
2014. aasta lõpuni makstakse 

puudega vanema toetust puu-
dega üksikvanemale ja ühele 
puudega abikaasadest (lapse 
mõlemad vanemad on puude-
ga ja omavahel abielus). Alates 
2015. aastast abielus olemise 
nõue kaob. Piisab, kui puudega 
vanematel on ühine laps. 

Toetuse taotlemisel tuleb 
esitada teise vanema kirjalik 
nõusolek. Kui nõusolek esita-
takse elektrooniliselt, peab see 
olema digiallkirjastatud.

Jõustub matusetoetuse 
seadus. Alates 1. jaanuarist 
2015 hakatakse maksma 
250-eurost matusetoetust ma-
janduslikult vähekindlustatud 
inimestele, kellele määrati toi-
metulekutoetus kas matusetoe-
tuse taotlemise kuul või sellele 
eelnenud aasta jooksul vähe-
malt ühel korral. 

Rahvastikuregistri kampaania 
“Jätame maksud endale” võit-
jad on välja loositud. Erinevalt 
eelnevatest aastatest oli see-
kordne kampaania uudne, sest 
kaasatud olid kõik valla elani-
kud. Auhinnad loositi välja ka-
hes kategoorias: uute registree-
rujate ja valla kõigi registrijärg-
sete täisealiste elanike vahel. 
Mõlemale loosiauhinna võitja-
le makstakse kodukulude kat-
teks 1500 eurot.

Uute registreerujate ehk 
2014. aastal valda elukoha re-
gistreerunute hulgas võitis au-
hinna Martin Lehtonen Neeme 
külast. Martin on Neemes ela-

nud juba kaheksa aastat. “Kuna 
registreerisin oma ettevõtte 
Eestisse, siis on loomulik, et 
olen ka rahvastikuregistri järg-
selt siin. Olen elanud Helsingis, 
kuid see ei ole võrreldav siinse 
rahuga männimetsa rüpes,” 
kinnitab ta. 

Valla kõigi täisealiste regist-
rijärgsete elanike vahel toimu-
nud loosimisel võitis 1500 eurot 
Loo aleviku elanik Riina Kulbas, 
kes elab Loo alevikus juba Lin-
nuvabriku päevilt. Erialalt on ta 
klaveriõpetaja. “Loosiõnne abi-
ga tulnud summa kulub korte-
ri korrastamisele,” kinnitab Rii-
na rõõmsalt. 

Kohtlase sild läheb remonti

Muudatused sotsiaalkindlustuse vallas alates 1. jaanuarist 2015

Loosiõnn naeratas Riina Kulbasele. Fotod Merike Metstak

Rahvastikuregistri kampaania võitjaid välja loosimas.

Martin Lehtonen, loosiauhinna üks võitjatest.

Aitäh osalemast ja
tere tulemast!

Laupäeval, 31. jaanuaril kell 11.00-14.00 toimub Loo 
keskkoolis viies teadusring. Teemaks on akustika. Plaanis
on ise valmistada näiteks elektrikitarr või kõlar/mikrofon. 

Juhendaja on Tarvo Metspalu. Registreerida saab kooli huvi-
juhi juures ja noortekeskuses või https://teadusringloo.word-
press.com. Andke ka sõpradele teada. Veebruarikuu teadus-
ring toimub 14. veebruaril kell 11.00, teemaks keemia põ-
nevad katsed. Teadusringi toetab Jõelähtme vallavalitsus.

Olete oodatud! Elo Sepp, elo.sepp@gmail.com
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Loo motoringist sirgus Eesti noorte meister
 Vestlusringis on Eesti 

meister noorte speedway's 
Markus Maximus Lill ja tubli 
issi aunimetuse pälvinud 
Priit Lill.

Merike Metstak 

Priit Lill on muhe mees. Posi-
tiivne. Ta töötab Lasnamäel, ju-
hatab ühte ladu. “Meile meel-
dib Lool elada,” ütleb ta. “Kui 
Markus oli väike, ei tahtnud ta 
üldse kõndida, ainult jooksis. 
Mõtlesime, et oleme midagi va-
lesti teinud, et laps vaid joostes 
liigub.”

Markusel on noorem vend 
Otto ja õde Lotte, kes on Mar-
kuse kõige suurem fänn. “Võist-
lemisele kaasaelamine on üks 
vahva asi. Esialgu oli kihutamist 
kõhe vaadata, aga nüüd ma te-
an, et Markus saab mootorrat-
tal hakkama,” on isa Priit rahul. 
Õpetajast ema on ka alati raja 
ääres pojale kaasa elamas.

Kas sa, Priit, oled ise 
motomees?

“Ei ole, Markus tegi ise selli-
se valiku. Kuigi arvatakse, et isa 
ees ja poiss järgi. Kogu see ette-
võtmine on pereüritus, sest 
kõik pereliikmed on alati kaa-
sas. Kaks-kolm korda nädalas 
sõidame trenni Tabasallu, mil-
leks kulub 3-4 tundi. Ka teistel 
trennipoistel on emad ja õed 
või vennad kaasas. Suuremad 
lapsed teevad trenni, naised ja 
väiksemad lapsed veedavad 
omakeskis aega. Rajad on prae-
gu märjad, võib väikest pausi 
pidada, varsti läheb taas kül-
maks ja siis saab jää peal tree-
nima hakata.”

Kuidas sinust, Markus, 
motosportlane sai?

Markus Maximus Lill: “Käi-
sin ühe aasta motoringis ja sealt 
see algas. Treener Väinolt (tree-
ner Väino Haab, Jõelähtme Teh-
nikaspordiklubi – toim) sain 
teada, et on olemas selline ala 
nagu speedway. Ta ehitas väi-
kese speedway mootorratta ja 
see hakkas meeldima.”

“Kus siis mujal kui motorin-
gis,” täiendab isa Priit. “Väinol 
on lastele sobivad väikesed 
mootorattad ja ATV-d. Seal käib 
päris palju lapsi harjutamas. Al-
gus oli krobeline, aga 2014. aas-
ta kevadel hakkas Markus suu-
re mootorrattaga treenima ja 
siis alles läks õigeks sõiduks.”

Kust on pärit eesnimi 
Markus Maximus?

“Me ei osanud kuidagi sobi-
vat nime leida ja võtsime appi 
nimeraamatu. Markus Maxi-
mus hakkas lihtsalt meeldima. 
See nimi ei ole pandud gladiaa-
tori järgi,” meenutab Priit.

Markus lisab: “Konkurendid 
hüüavad mind Maximuseks!”

Priit on seda meelt, et moo-
torrattasõit on pojale lahe aja-
viide koos sõprade ja perega 
ning loodab, et see hobi ei to-
hiks muutuda tüütuks. “Tänu 
Markuse speedway harrastuse-
le oleme saanud tuttavaks väga 
paljude toredate inimestega,” 
on Priit rahul.

“Mul on sportlikud eesmär-
gid ikka ka olemas,” ütleb Mar-
kus vahele. Et neid mitte ära sõ-
nuda, jätame unistused Marku-
se enda teada.

Priit tunnistab, et ise ta 
ovaalile piduriteta rattaga kihu-
tama ei kipu, aga Väino on osa-
nud poisid sõitma panna.

Trenni tuleb teha pidevalt, 
siis ei kao julgus. Mida rohkem 
ringe ja kilomeetreid treeningu-
tel koguneb, seda parem. Kurvi 
külg ees läbimine, kehatöö, 
möödasõidud – kõike tuleb veel 
lihvida.

“Meil on vedanud. Kui en-
dal mõistus otsas, saab alati 
nõu küsida oma ala parimatelt 
– Ken Viidaselt ja Väino Haabilt. 
Kenil on tugev praktiline sõidu-
kogemus. Nüüd on ettevõtmi-
ne juba niisugusel tasemel, et 
tuleb hakata toetajaid otsima. 
Sellel spordialal Eestis suurt 
kandepinda veel pole, aga mu-
jal maailmas on speedway väga 
populaarne,” arutleb Priit.

“Viiesajasega läheb paremi-
ni külg ette,” täiendab Markus. 
Jutt käib täiskasvanute rattast.

Priit hoiab mootorratast 
korras, mõnus on ju näpud 
õliseks teha, pisiasjad saab kõik 
ise korda sätitud. Rehvide vahe-
tamine on pidev töö, üks jooks 
peab vastu vaid neli trenni, kus-
juures rehve tuleb vahetada 

kaks korda, sest need kuluvad 
vaid ühelt küljelt. 

“Möödunud aastal käisime 
ka Soomes võistlemas. Ka sellel 
aastal plaanime mõnel põhja-
naabrite võistlusel osaleda.”

Priit ise taastab ajaviiteks 
üht vana autot. 

Väikese koha võlu peitub 
toredates inimestes

“Markusel on ka muusika-
koolis klaveriõpingud pooleli,” 
tutvustab Priit veel üht Marku-
se huvi. Markus lisab uhkelt, et 
käis poistekooriga suvel laulu-
peol. Muusika ja sport arenda-
vad inimest mitmekülgselt. Ini-
mene ei saa ühekülgne olla, on 
mehed ühel meelel. Priit ja 
Markus kiidavad, et koolis on 
tore klass ja õpetajad on väga 
head. Õppeainetest meeldib 
Markusele kõige rohkem eesti 
keel.

Lillede pere kolis Loole alles 
mõni aasta tagasi. “Otsustasime 
linnast ära tulla ja hakkasime 
otsima linnalähedast kanti, ku-

hu maja ehitada. Nii tulimegi 
Loole. Meil on vedanud, sest 
siin on kõik olemas – lasteaed, 
kool ja laste huviringid. Oleme 

igati rahul. Väikse koha võlu 
peitub toredates inimestes. Pe-
redele ja lastele korraldatakse 
palju igasuguseid üritusi, ja see 

on väga meeldiv, kiidab Priit. 
“Ta on parim isa,” poetab Mar-
kus vahele. “Kultuurikeskusest 
anti üks tiitel ja diplom tõepoo-
lest,” muheleb Priit tagasihoid-
likult.

Markus, mille poolest on 
sinu isa parim?

“Ta teab mootorrataste koh-
ta palju,” vastab Markus kohe ja 
lisab: “Aga iPadi ega hot-dog'i ei 
taha ta mulle osta.”

“Tänapäeval on palju asju, 
mida me tegelikult ei vaja. Meie 
üritame jääda nii tarbimise 
poolest kui ka muidu elus kahe 
jalaga maa peale,” selgitab isa 
Priit oma pere põhimõtteid.

Lõpetuseks soovib Markus 
Maximus Lill tõelise härrasme-
hena tänada oma trennikaasla-
si ja konkurente. Tema trenni-
kaaslased on Frido Ving Viidas, 
Gregory Põlma, Karl Johannes 
Lattik ja Gert Heinvee.

Markus Maximus Lill on 12- 
aastane ja õpib Loo keskkooli 
viiendas klassis.

Teised räägivad
Kadri Lepik: “Aastast 2014 on alguse saanud traditsioon anda Loo kultuurikesku-
ses isadepäeval üle tubli issi tiitel. Nii nagu antakse üleriigiliselt aasta isa tiitlit.
Aunimetusega juhime tähelepanu, kui oluline on see, et isad oma laste ja perega 
piisavalt aega veedaksid.
Parima isa tiitli andsime seekord komisjoni ühisel otsusel Priit Lillele. Tema on 
selline isa, kellest tasub eeskuju võtta. Priit Lillel on kolm last ja ta on nende jaoks 
alati olemas. Ta osaleb peaaegu kõikidel kultuurikeskuse pere- ja spordiüritustel 
ning paneb käed külge alati, kui abi on vaja. Ta on intelligentne, hea huumorisoo-
nega, õiglane, soe ja positiivne inimene.
Lisaks putitab ta lastega mootorrattaid ja käib nendega alati võistlustel kaasas. 
Tubli töö on kandnud vilja ja tema vanem poeg Markus sai 2014. aastal Eesti 
meistriks speedway's.”

Väino Haab: “Juba esimestes tundides oli näha, et tehnikahuvi on Markus Maxi-
mus Lille pöördumatult nakatanud. Pärast paari trenni sai selgeks, et Markuse 
lemmikspordialaks saab speedway. Tema esimese võistlustsikli ehitasime 
motoklubis, kuna nii väikeseid speedway' mootorrattaid ei toodeta. Nüüd, juba 
viienda klassi noormehena, on ta tõusnud Eesti speedway juunioride meistriks. 
Markusel jagab hea meelega oma kogemusi noorematelegi. Temast on ringitun-
dides palju abi.
Markuse võidusõidule elab kaasa kogu pere: isa mehhaanikuna, ema kaitseing-
lina, õde ja vend fännidena. Markuse unistus on maailmameistri tiitel 
speedway's.”

Mis on speedway?
Speedway's võisteldakse umbes 
400-meetrisel ovaalil, mis tähendab 
kahe vasakkurvi ja kahe sirge 
võimalikult kiiret läbimist. Spordiala 
muudab äärmiselt atraktiivseks 
see, et sõidetakse punktitabeli 
alusel, mis on koostatud nii, et iga 
sõitja saab rajal jõudu katsuda kõigi 
osalejatega. Korraga on rajal neli 
võistlejat ja iga start tähendab nelja 
ringi võistlusrajal. Iga paari minuti 
tagant antakse lähe uuele grupile. 
Speedway tsiklil puuduvad pidurid 
ning täiskasvanute 500 cm3 mooto-
riga ratta kütuseks on metanool ja 
mootorit määrib kastoorõli. 
Laste võistlusrada on 175 meetrit, 
rajal on korraga neli võistlejat, üks 
sõit kestab üle minuti. Keskmine 
kiirus lastel jääb alla 50 km/h. Ka 
lasterattal ei ole pidureid. Sõidetak-
se neli ringi. Lasterattal on 125 cm3 
mootor ja kütuseks on bensiin.

“Ta on parim isa,” kiidab Markus Maximus Lill oma isa Priit Lille. Foto Merike Metstak

“Tähelepanu! Valmis olla, start!” Stardijoonel on ka Markus Maximus Lill. Ees ootab neli ringi kihutamist. Foto Väino Haab
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Kostivere koolis toimus naaber-
valdade järjekordne haridus-
teemaline kokkusaamine. Aru-
telu teemadeks oli erakoolidele 
tasutud summade hüvitamine 
riigilt, koolide ja koolieelsete 
lasteasutuste õpetajate tööta-
sustamine ja kogemuste jaga-
mine eralasteaedade arvelda-
misel. Kokkusaamist juhtis Jõe-
lähtme vallavalituse abivallava-
nem Priit Põldma, arutelul osa-
lesid Kostivere kooli direktor 
Vaido Niinesalu, Kuusalu abi-
vallavanem Aare Ets ja haridus-
spetsialist Anu Kirsman, Maar-
du linnavalitsuse peaspetsialist 
Veigo Juuse, Rae vallavalitsuse 
abivallavanem Jens Vendel ja 
hariduse peaspetsialist Marju 
Randlepp ja Jõelähtme vallava-
litsuse haridus- ja kultuurispet-
sialist Sirli Steinfeld.

Käib ringi päkapikk väikene, 
kel viiulivõti on peos...

 Jõelähtme vald toetab 
eelarvelistest vahenditest 
laste ja noorte huvi- ja spor-
ditegevust, kultuuri, hari-
dus- ja spordiprojekte ning 
mittetulundustegevust. 

Järgnevalt on võimalik tutvuda 
toetuste eraldamise ja tingi-
mustega.

Laste ja noorte huvi- ja 
sporditegevuse toetamine

Noorte huvi- ja sporditege-
vuse toetuse eraldmise korra 
eesmärgiks on toetada ja soo-
dustada valla laste ja noorukite 
huvi- ja sporditegevust. Toetu-
se sihtrühmaks on kuni 18-aas-
tased lapsed/noored ning 
18-19-aastased noorukid. Toe-
tuse taotlejateks on lapsevane-
mad või eeskostjad ning nooru-
kid, kes võivad ise toetust taot-
leda. Toetust eraldatakse tingi-
musel, et toetuse taotlemise 
aasta 1. jaanuari seisuga on 
rahvastikuregistri andmetel 
laps, kellele toetust taotletakse 
ja vähemalt ühe lapsevanema/
eeskostja ning nooruki eluko-
haks Jõelähtme vald. 

Huvi- ja sporditegevuse toe-
tust saavad taotleda ka laps ja 
lapsevanem/eeskostja, kes on 
end Jõelähtme valda sissekirju-
tanud hiljem, kuid enne toetu-
se esitamise tähtaega ning on 
koos lapsega Jõelähtme valla 
elanikud järgmise aasta 1. jaa-
nuari seisuga. Nimetatud juhul 
otsustatakse toetuse eraldami-
ne taotluse esitamisele järgne-
va aasta jaanuarikuu esimese 
10 tööpäeva jooksul.

Toetust eraldatakse kaks 
korda kalendriaastas. Toetuse 
taotluse ja kulu tõendavate do-
kumentide esitamise tähtaeg 
on 15. juuni ja 20. detsember.
Huvi- ja sporditegevuse toetu-
se maksimummäär 2015. aastal 
on 224 eurot ühele taotlejale 
ühes kalendriaastas. Toetuse 
ühekordse väljamakse suuru-
seks on 50% taotlejale eraldata-
vast toetusest, millest eraldami-
sel arvestatakse lapsevanema 
omaosalust 10% taotletavast 
summast.

Taotleja, kes kuulub vähe-
kindlustatud leibkonda (sisse-
tulek ühes kuus leibkonna liik-
me kohta on väiksem kui kahe-
kordne riigieelarvega kehtesta-
tud toimetulekupiir), esitab 
Jõelähtme vallavalitsusele vor-
mikohase avalduse vähekind-
lustatud leibkondade lastele 
spordi- ja huvitegevuse osalus-
tasude maksmiseks. Antud toe-
tuse taotluse leiate Jõelähtme 
valla koduleheküljelt sotsiaal-
toetuste alt: http://joelahtme.
kovtp.ee/et/sotsiaaltoetused.

Huvi- ja sporditegevuse toe-
tuse kord ei laiene Jõelähtme 
valla munitsipaalhuvikoolides 
(Jõelähtme Muusika- ja kunsti-
kool) õppivatele lastele ja laste-
le, kelle õppeasutuse osas on 
Jõelähtme valla ja vastava koha-
liku omavalitsuse vahel sõlmi-
tud tegevuskulude katmise/fi-
nantseerimise leping. Lepingud 
on sõlmitud Tallinna, Maardu 
ja Kuusalu munitsipaalhuviala-
koolidega. 

Kultuuri-, haridus- 
ja spordiprojektide 
toetamine ja taotlemine

Jõelähtme valla eelarvest 
kultuuri- haridus- ja spordipro-
jektide toetuse andmise ees-
märgiks on mitmekesistada ja 
arendada kultuuri-, haridus- ja 
spordialast tegevust Jõelähtme 

vallas, suurendada elanike hea-
olu, edendada valla paikkond-
likku kultuuri ja vaimsust ning 
rahvastiku tervist. Toetust saa-
vad taotleda füüsilised isikud, 
juriidilised isikud (v.a äriühin-
gu, korteri-, aiandus- ja garaaži-
ühistud) ja Jõelähtme valla hal-
dusterritooriumil tegutsevad 
mitteformaalsed ühendused. 
Toetuse taotlemiseks on vaja 
esitada Jõelähtme Vallavalitsu-
sele vormikohane taotlus hilje-
malt: I taotlusvoor 5. veebrua-
riks; II taotlusvoor 5. maiks; III 
taotlusvoor 5. augustiks; IV 
taotlusvoor 5. novembriks.

Taotlusi hindab vallavalitsu-
se haridus-, kultuuri- ja spordi-
küsimustega tegelev komisjon. 
Toetuse saajatega sõlmib valla-
valitsus toetuse eraldamise 
kohta sihtfinantseerimislepin-
gu. Toetuse saaja on kohusta-
tud esitama toetuse kasutami-
se kohta vormikohase aruande 
hiljemalt 30 kalendripäeva 
jooksul pärast ürituse või pro-
jekti lõppemist.

Toetuse saajad avalikusta-
takse Jõelähtme valla kodulehe-
küljel.

Mittetulundustegevuse 
toetamine ja taotlemine

Mittetulundustegevuse toe-
tuse andmise eesmärgiks on 
arendada Jõelähtme vallas kul-
tuuri-, hariduse-, spordi- ja 
noorsootööalast ja kogukonna 
ühistegevust, toetada neid hu-
vialase tegevuse arendamisel, 
kultuuri, spordi- ja noorsoole 
suunatud ürituste ja program-
mide elluviimisel.

Tegevustoetust võivad taot-
leda Jõelähtme valla halduster-
ritooriumil või Jõelähtme elani-
kele suunatud tegevuse huvides 
tegutsevad mittetulundusühin-
gud ja sihtasutused. Toetuse 
taotlemiseks on vaja esitada 
vormikohane taotlus hiljemalt 
1. novembriks. Toetust antakse 
järgneva kalendriaasta tegevu-
se katmiseks. Toetuse saaja on 
kohustatud esitama jooksva 
aasta toetuse kasutamise kohta 
tegevusaruande 31. detsemb-
riks. Toetust antakse MTÜ-dele 
ja sihtasutustele nende igapäe-
vase tegevuse toetamiseks: üri-
tuste korraldamiseks, töötasu-
deks, ruumide majandamisku-
ludeks ja transpordikuludeks.

Kõik eelolevate toetuste 
taotlused, kulu tõendavad do-
kumendid ja aruanded tuleb 
esitada Jõelähtme Vallavalitsu-
se aadressil Postijaama tee 7, 
Jõelähtme küla, Jõelähtme vald, 
74202 Harjumaa või digitaalselt 
allkirjastatuna aadressil kantse-
lei@joelahtme.ee.

Küsimuste tekkimisel võtke 
ühendust vallavalitsuse hari-
dus-, kultuuri- ja sotsiaalosa-
konna telefonil 605 4859.

Vald toetab sporti ja kultuuri

Jõulud ja jõulueelne ad-
vendiaeg on üks ilusamaid, 
aga ka tegusamaid muusi-
ka- ja kunstikooli õppeaas-
tas. On ju muusika see, mis 
aitab pühasid veel südamli-
kumaks muuta, toob meie 
hinge ja südamesse head 
soovid, mõtted ja tunded.
Jõelähtme muusika- ja kunstikooli nimel
Heldin Raidmaa

Jõelähtme muusika- ja kunsti-
kooli laste ettevalmistused jõu-
luesinemisteks algavad juba va-
rakult. Advendiaja alguseks on 
peaaegu kõigil väikestel muusi-
kutel vähemalt üks pala selge ja 
selle esitamist oodatakse väga. 
“Jõuluveerand on mu lemmik-
veerand,” ütleb staažikas viiuli-
pedagoog Valentina Väli. “Jõu-
lumuusika on nii eriline ja ilus 
ning lapsed harjutavad seda 
palju parema meelega.”

Tal on õigus, sest Jõelähtme 
muusika- ja kunstikooli jõulu-
kontserdid on väga oodatud nii 
laste endi kui ka õpetajate ja 
lastevanemate seas. Kontserdil 
esinemine annab lapsele või-
maluse näidata, kuidas ta on 
pilliõpinguis arenenud, ja pa-
kub hea esinemiskogemuse.

10. detsembril toimus mee-
leolukas kontsert Kostivere kul-
tuurimõisas, kus esinesid muu-
sikakooli Kostivere filiaali õpi-
lased. Esitusele tulid palad ja 
ansamblilood klaveril, viiulil, 
kitarril ja flöödil. Uue instru-
mendina kõlas kavas trompet. 
Õpetaja Allan Järve õpilase 
Andreas Alaveeri esitatud “Aisa-
kell” oli kontserdile tore algus.

11. detsembril toimus jõu-
lukontsert Neeme koolis, kus 
hubases jõulumeeleolus esita-
sid ilusaid palu Neeme filiaali 
õpilased. Enamik kavas olevaid 
palu kõlas klaveril, sest klaveri-
õpilasi on Neemes kõige roh-
kem.

Sellest õppeaastast Neemes 
tööd alustanud noor klaveri-
õpetaja Sandra Vaagen on las-
tega väga hea kontakti saavuta-
nud ja teinud suurepärast tööd. 

16. ja 17. detsembril kõlas 
muusika Lool, kooli aulas. Ku-
na Lool on muusikakooli õpila-

si kõige rohkem, siis toimusid 
kontserdid kahel õhtul. Esime-
sel kontserdil musitseerisid kla-
veri- ja kitarriõpilased. Teisel 
kontserdil esinesid viiuli-, flöö-
di-, plokkflöödi- ja akordioni-
õpilased. Mõlemal korral kõlas 
päris mitu jõululauluseadet. 
Erilist jõulumeeleolu pakkus 
publikule 17. detsembril esine-
nud akordionistide ansambel 
(õpetaja Eve Vendti juhendami-
sel) ja orkester Loopill (õpetaja 
Virve Lääne juhendamisel), kes 
esitasid igihaljaid jõulumeloo-
diaid. Oli ka palju toredaid so-
listide esinemisi. Kõikidel kont-
sertidel oli rohkelt kuulajaid. 
Enamiku publikust olid laste 
vanemad ja vanavanemad, kel-
lele on oma lapse või lapselap-
se esinemine alati kõige ooda-
tum, tähtsam ja armsam. 

Lisaks eespool mainitud 
kontsertidele käisid muusika-
kooli õpilased jõulutervitusi vii-
mas ka Kostivere ja Neeme las-
teaias. Kolmel advendihommi-
kul esinesid Kostivere filiaali 
õpilased Kostivere koolis ad-
vendiküünla süütamisel.

Jõuluaeg oli tegus ja loo-
minguline ka kunstikooli õpi-
lastele. Õpetajate Sirje Hollo ja 
Helle Tõnissoni juhendamisel 

valmistati mitmes tehnikas 
imeilusaid jõulukaarte, mida 
päkapikud kõikidele kooli sõp-
radele ja koostööpartneritele 
toimetasid. Kostivere filiaalis 
korraldati kaartidest väike näi-
tus.

Jõelähtme muusika- ja 
kunstikooli lapsi ootavad sellel 
aastal ees uued esinemised ja 
kontserdid, konkursid ja muud 
toredad üritused. Meil on palju 
põnevaid ideid ja muljeid, mi-
da uude aastasse kaasa võtta. 
Päkapikud aga teevad juba 

mõttetööd, mida uuel aastal te-
ha uutmoodi ja huvitavamalt. 
Kõik kooli lapsed ja nende tub-
lid õpetajad on aga ära teeni-
nud suure tänu ja pika, pika pai! 
Täname ka kõiki koostööpart-
nereid: Kostivere kultuurimõi-
sa, Kostivere kooli ja Kostivere 
lasteaeda, Loo kooli, Loo kul-
tuurikeskust, Neeme kooli ja 
Neeme lasteaeda. Tänu neile 
said meie toredad kontserdid 
toimuda. 

Ilusat uut aastat ja uute 
muusikaliste kohtumisteni!

Naabervaldade kokkusaamine

Naabervaldade esindajad haridusteemasid arutamas.

Muusika aitab pühasid veel südamlikumaks muuta, toob meie hinge ja südamesse head soovid, mõtted ja 
tunded.

Jõelähtme muusika- ja kunstikooli õppealajuhataja Heldin Raidmaa.

Sirli Steinfeld,
haridus- ja kultuurispetsialist
Tel: 605 4859
E-post: siril.steinfeld@joelahtme.ee
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Nimekiri on avatud 
täienemiseks

 17. jaanuaril toimus Nõmme kultuuri-
keskuses IX swingtantsufestival Lumepal-
liswing. Osalenud pea 100 swingtantsija 
hulgas olid ka kolm Loo keskkooli õpilast – 
Allar Valge, Ander Ott Valge ja Alar Tiisma. 
Piret Torm-Kriis,
IX swingtantsufestivali Lumepalliswing peakorraldaja

Neist parima tulemuse saavutas abiturient 
Allar Valge, kes pälvis kolm preemiat:

• eripreemia “Kõige säravam paar” lindy hop'i 
improvisatsioonilises paaristantsus koos tantsu-
partneri Elisa Arusega;

• eripreemia “Parim soorollide vahetus” lindy 
hop'i showtantsus koos tantsupartneri Elisa Aru-
sega; 

•  eripreemia “Kõige mitmekülgsem tantsija” 
soolo swingis.

Kokkuvõttes pälvis Allar Valge kogu festivali 
ihaldatuima tiitli – meisterlikkuse auhinna.

Loo koolis õpib Eesti parim swingtantsija

Ander Ott Valge.

 10. jaanuaril toimus Kos-
tivere kooli spordisaalis 
Harjumaa kõige jätkusuutli-
kum spordiüritus – Uusaas-
ta korvpalliturniir.
Kadi Truuleht

Tegemist on traditsioonilise 
spordiüritusega, mis leidis tä-
navu aset juba 27. korda ning 
mille areenile astusid korvpal-
livõistkonnad Kostiverest, Raa-
sikult, Arukülast ja Kiilist. 

Kostivere võistkond on tur-
niiril mänginud aukartustära-
tavalt kaua, juba 15 aastat. 
Võistkonna koosseisu kuulusid 
sel korral Ivo Mustonen, Urmas 
Puusepp, Meelis Nõmme, Mait 
Nõmme, Erko Kruusamägi, Rai-
der Vesmes, Kristjan Nõmmik, 
Edvin Lestman, Kristo Jürisalu. 
Omadele tulid kaasa elama ka 
Kostivere ergutustüdrukud.

Meelis Nõmme kommen-
taar: “Turniir algas meie jaoks 
päris hästi, kui esimeses män-
gus alistasime eelmise aasta 
võitja Aruküla tulemusega 
30:25. Järgnevates mängudes 

oli Kiili tiim üle Raasikust 
(62:46) ja Aruküla mehed oma-
korda Kiili võistkonnast (42:30). 
Meie teise mängu vastaseks 
olid Raasiku mehed, kes vaata-
mata tasavägisele algusele 
suutsid mängu lõpuks üsna 
kindlalt seisuga 59:43 võita, mis 
tähendas seda, et enne viimase 
vooru mänge oli kõikidel võist-
kondadel võimalus turniiri või-
ta (kõigil oli kahest mängust 
üks võit ja üks kaotus). Järgmi-
ses mängus Kiiliga ei suutnud 
me paraku keskenduda ja head 
mängu mängida, pidime alla 
andma ja tunnistama ausalt 
vastase 74:42 paremust. Turnii-
ri viimane mäng Aruküla ja 
Raasiku vahel kujunes väga põ-
nevaks ja alles lõpusekunditel 
selgus parem: Aruküla jäi ühe-
punktilise eduga 41:40 peale, 
mis tõi neile ka turniirivõidu 
(kaotuse korral oleksid nad jää-
nud viimaseks).”

Korvpalliturniiri lõplik pare-
musjärjestus: 1. Aruküla, 2. Kii-
li, 3. Raasiku, 4. Kostivere.

Rohkem infot www.kostive-
re.ee.

 Tulumaksusoodustusega 
ühenduste nimekirja kuulu-
vad ühingud saavad dekla-
reerida vastuvõetavad an-
netused ning üksikisikutel 
arvestatakse need tuludek-
laratsioonis tulumaksuvaba 
miinimumi hulka.
Lianne Teder
MTÜ-de konsultant

Avalikes huvides ja heategevus-
likult tegutsevatele nimekirja 
kuuluvatele ühingutele laieneb 
teisigi tulumaksuseadusest tu-
lenevaid soodustusi.

HEAK pakub 
ettevalmistust taotlejatele

Harju Ettevõtlus- ja Aren-
duskeskus (HEAK) korraldab 4. 
veebruaril väikese tasu eest 
koolituse tulumaksusoodustu-
sega ühenduste nimekirja taot-
lejatele. Alari Rammo juhtimi-
sel vaadatakse üle ühendusele 
esitatavad nõuded nimekirja 
kuulumiseks, kohustused ja 
soodustused nimekirjas oleva-
tele ühendustele ning tuuakse 
mõned kohtulahendite näited. 

Koolitusele registreerimine on 
avatud 26. jaanuarini HEAK-i 
veebilehel: www.heak.ee.

Uuendatud korra kohaselt 
on tulumaksusoodustusega 
ühenduste nimekirja taotlemi-
se tähtaeg 1. märts. Taotluste 
alusel tehakse otsused 1. maiks 
ning nimekirja kantakse ühing 
1. juulist. Taotluse esitamise 
ajaks peab ühing olema tegut-
senud vähemalt kuus kuud 
ning olema esitanud selle pe-

rioodi kohta majandusaasta 
aruande registrile. Tingimused 
nimekirja kuulumiseks on keh-
testatud tulumaksuseaduses § 
11. Esmane eeldus on ühingu 
tegutsemine avalikes huvides ja 
heategevuslikult, mis seaduse 
mõistes tähendab kauba, tee-
nuse või muu hüve pakkumist 
peamiselt tasuta või muul tulu 
mittetaotleval või üldkättesaa-
daval viisil.

Järgmine nimekirja taotle-
mise aeg on 1. september, mil-
le kohta tehakse otsus 1. no-
vembriks ning ühing kantakse 
nimekirja 1. jaanuarist 2016. a. 
Seega on ühendustel, kes tegut-
sevad nimekirja kuuluvate 
nõuetega kooskõlas, parajalt 
aega oma dokumendid, eelkõi-
ge põhikiri üle vaadata. Selleks 
on ühendustele tasuta kasuta-
da ka abilised MTÜ nõustajate 
näol maakondlikus arendus-
keskuses.

Nimekirjas olevate 
ühendustel on aeg esitada 
deklaratsioonid

Nimekirja kuuluvatel ühin-
gutel on oluline meeles pidada, 
et 2014. aastal saadud kingitu-

sed ja annetused tuleb dekla-
reerida vormil INF4 hiljemalt 1. 
veebruaril. Järgmine tähtaeg on 
vormil INF9 kingituste ja anne-
tuste ning muude tulude kasu-
tamise deklaratsiooni esitami-
ne maksu- ja tolliametile 1. juu-
liks. Viimast on mugav täita ma-
jandusaasta aruande põhjal, 
kuna see sisaldab mitmesugust 
infot ühingu majandustegevu-
se kohta, kõiki tulusid ja kulu-
sid. 

Esitatud INF9 deklaratsioo-
nid on veebis tasuta kättesaa-
davad kõikidele soovijatele. 
INF9 deklaratsioon tuleb esita-
da ka neil ühendustel, kes tulu-
maksusoodustusega nimekirja 
kanti alates käesoleva aasta 1. 
jaanuarist. Juba nimekirjas ole-
vad ühendused peavad vasta-
ma samadele nõuetele, mis 
kehtivad nimekirja kandmisel. 
Olgu selleks halduskulude vas-
tavus tegevuse iseloomule ja 
põhikirjalistele eesmärkidele 
või korduvate hilinemiste keeld 
maksusummade tasumisel.

Deklaratsioonid ning täp-
susta info tulumaksusoodustu-
sega ühenduste nimekirja koh-
ta: maksu- ja tolliameti veebile-
helt www.emta.ee.

 30. mail toimub Kuusalu 
kooli staadionil, männimet-
sa varjus Kuusalu ja Jõeläht-
me valla laulu- ja tantsu-
päev pealkirja “Regilaul ja 
karuäke”.

Päev on pühendatud Veljo 
Tormise 85. sünnipäevale.

Kuusalu ja Jõelähtme valla 
ühine laulu- ja tantsupäev on 
välja kasvanud Jõelähtme valla 
laulupäevast, mis on toimunud 
Jägala Joa ürgses jõesängis juba 
1979. aastast alates. 2012. aas-
tal peeti pidu 24. korda. 2012. 
aasta on kahe valla kultuuriloos 
väga tähtis aasta, sest üheskoos 
otsustati peole anda märgata-
valt suuremad mõõtmed: Jõe-
lähtme laulu- ja tantsupeoga 
ühinesid Kuusalu valla laulu-
koorid ja tantsurühmad. 

Veljo Tormis tähistab
85. sünnipäeva

Muusika-aasta 2015 on 
meile väga oluline. Veljo Tormis, 
kes on Kuusalu valla aukoda-
nik, tähistab 7. augustil oma 85. 
sünnipäeva. Me teame, et Veljo 
Tormis on helilooja, kelle heli-
looming tugineb suuresti eesti 
ja teiste läänemeresoome keeli 
kõnelevate rahvaste folkloorile. 
Köstri ja organisti peres üles 
kasvanud helilooja tõi eheda re-
gilaulu tagasi laulukooride lau-
luvarasse. Teame ka seda, et vä-
ga suur osa pärimustantsudest 
on kogutud kokku just Kuusalu 
ja Jõelähtme kihelkonna küla-
dest. Kui need kaks teadmist 
ühendada, siis on selge, millest 
peab rääkima 25. pidu 2015. 
aastal – eestlase regilaulust, 
eesti rahvatantsust – kuhu on 
põimitud kõik see, mis on eest-
lasele tähtis.

Mis laul see regilaul on? 
Mis see karuäke on? 

Siinkohal kasutan Mikk Sar-
ve ja Valdur Mikita mõtteid, kes 
näevad regilaulu ja karuäkke 
olemuses kogu eestluse ole-
must. Karuäke on lõhestatud 
kuusepakkudest äke, millel pi-
kad oksatüükad täitsid pulkade 
aset. Kas karuäke ei näita mitte 
eestlasele omast nutikust, töö-
kust ja loodusega üheskoos ela-
mist.

Valdur Mikita: “Õige eestla-
se tunneb ära ikka sellest, et te-
ma särgi rinnaesisele on maali-
tud Gucci ja Versace, kuid pahk-
luu külge on aheldatud väike 
karuäke.

Regilaul ei ole tavaline laul. 
Tal ei ole algust ega lõppu. Seda 
laulu ei ole laulnud üks inime-
ne vaid sajad ja tuhanded ini-
mesed. Mõni laulis rohkem, 

mõni vähem, mõni tegi ümber 
selle, mis teine juba enne oli 
teinud. Niimoodi tehti seda re-
gilaulu tuhandeid aastaid. Re-
gilaul on nagu hiigelsuur pilt, 
mida lauldakse. Regi – regilaul. 
Regi on vanim veovahend.

Reega saab ka suvel üle soi-
se koha, kuhu vanker lootuse-
tult kinni jääb. Talvel viib regi 
otse üle soode ja järvede, piki 
jõgesid ja taliteid. Kaubavoori-
de retked regedega ulatusid tu-
handete kilomeetrite taha ja 
ühendasid rahvaid merest me-
reni. Reeteeks on kaks lagedal 
väljal silmapiiri poole kulgevat 
jälge, mis on alati koos, kuid ei 
saa eales kokku. Pikka reeteed 
lühendab laulujoru, mis reisija 
ärkvel hoiab ja meelt kinnitab. 
Laul lahutab meelt ja kisub kaa-
sa.

Eesti regilaul on noore ise-
päise rahva muistne ja võimas 
maailmaga suhtlemise tööva-
hend. Selle kasutamiseks tuleb 
astuda ajatusse ja tajuda oma 
hinges silmapiirile suunduvaid 
reeroopaid. Mõlemad viivad sa-
male poole oma teed mööda. 
Igal värsireal on kõrval teine, 
mis veidi erineval moel viib sa-
masse suunda edasi.

Meie laul ja tants on parim 
vahend vägevas ühenduses ole-
miseks meie maa, puude, met-
sa ja veega. Meie esivanemad 
on aastatuhandeid seda keelt ja 
muusikasidet hoidnud – laule 
lauldes, tantse tantsides, üles 
kirjutades, edasi andes.”

Kostiveres toimus 27. Uusaasta korvpalliturniir

Kostivere võistkond on turniiril mänginud aukartustäratavalt kaua, juba 
15 aastat.

Regilaul ja karuäke

Helilooja Veljo Tormis tähistab 
suvel oma 85. sünnipäeva.

Loo keskkoolis tegutsev koolieelne rühm on mõeldud järgmisel sügisel 1. klassi tulevatele lastele koolimaja ja 
õpetajatega tutvumiseks ja nende vanematele tagasiside andmiseks koolielu ja lapse arengut puudutavates kü-
simustes. Koolieelne rühm saab kokku perioodil veebruar-mai alates 7. veebruarist 2015 üks kord kuus laupäe-
viti. Lastel palume kaasa võtta harilik pliiats, värvilised pliiatsid, kustutuskumm ja vahetusjalanõud.
7. veebruar kell 10.00-11.00 Lastele arendavad ja mängulised tegevused. Õpetajad Helin Pulst ja Kristine
 Teder. Ruumis 31 ja 32.
 Lastevanematele info jagamine üldisest koolikorraldusest.
 Direktor Ants Rebane. Kooli aulas.
7. märts kell 10.00-11.00 Lastele arendavad ja mängulised tegevused. Õpetajad Helin Pulst ja Kristine
 Teder. Ruumis 31 ja 32.
 Lastevanematele loeng – vestlusring koolis toimuvast õppe- ja kasvatustööst.
 Õppealajuhataja Mari Lepp. Kooli aulas. Koolivalmiduse konsultatsiooniks on
 võimalik registreerida logopeedi juurde nõustamisele.
11. aprill kell 10.00-11.00 Lastele arendavad ja mängulised tegevused. Õpetajad Helin Pulst ja Kristine
 Teder. Ruumis 31 ja 32.
 Lastevanematele loeng – vestlusring teemal “Et koolirõõm ei kaoks... ehk kooli
 ja kodu roll ning koostöö lapse toetajana“. Sotsiaalpedagoog, õpiabi
 koordinaator Heli Rand. Kooli aulas.
16. mai kell 10.00-11.00 Lastele arendavad ja mängulised tegevused. Koolimaja tutvustamine.
 Lastevanematele vestlused klassiõpetajatega. Ruumis 31 ja 32.

 Info kooli kantselei tel 608 0403 või e-post terje.magi@lookool.ee.
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 14. jaanuari hommikul 
kella 7.40 ajal sattusid Tal-
linna-Narva maantee 22. ki-
lomeetril suunaga Narva 
poole kolme liiklusõnnetus-
se kokku 13 sõidukit – neli 
veokit ja üheksa sõiduau-
tot. Kokkupõrked olid väga 
lähestikku, umbes 150-
meetriste vahemaadega. 
Millistel asjaoludel õnnetused 
juhtusid, seda on veel vara öel-
da, kuid kindlasti mängis rolli 
libedus. Esialgsetel andmetel 
sai õnnetustejada alguse sellest, 
et üks veok oli alustanud taga-
sipööret ning talle sõitsid otsa 
kaks sõiduautot.

Kiirabi viis õnnetuspaigalt 
haiglasse neli inimest, ühele 
kannatanule andsid meedikud 
abi kohapeal.

Tallinnast Narva poole 
suunduv sõidurida oli suletud 
ning liiklus ümberkorraldatud. 
Õnnetuspaigal väldanud pu-
hastustööd ning korrakaitsjate 
ja päästjate tegevus kestis tun-
de, liiklus taastati alles kella viie 
paiku õhtul. Teed olid äärmiselt 
libedad kogu Eestis – teepinna 
temperatuur oli miinuskraadi-
des ning teid kattis must jää.

Nagu teine sünnipäev 
oleks

Üks ahelavariisse sattunu 
oli Margus (51), kes oli teel öi-
sest vahetusest koju Kehrasse, 
kui õnnetusse sattus. Tema pu-
nane Ford Escort on üks kõige 
rohkem avariis kannatada saa-
nud autosid ja lebab kraavis, 
esimene ja tagumine ots maha-
kandmiseni katki.

“Midagi ei ole mul häda. 
Nagu teine sünnipäev oleks,” 
ütleb Margus, et ronis ise auto-
vrakist välja ja kõnnib nüüd ro-
mude vahel ilma ühegi vigastu-
seta.

“Ma sõitsin kiirusega 80-90 
vahel. Turvavöö peal. Tundsin, 
et hakkab libisema ja võtsin ju-
ba varakult hoo maha. Sain
ilusti teiste autode taha seisma. 
Ja siis vaatasin peeglist, et rek-
ka tuleb, miks ta seisma ei jää? 
Oligi kõik. Vaatasin, et midagi 
teha ei ole ja plaks! käiski. Au-
tod lendasid ees ja mina lenda-
sin kraavi. Rekkajuht proovis 
küll hoogu maha võtta, aga pi-
durid plokki,” vaatab ta esiosa-
ga kraavi sõitnud haagisega 
rekkat, millest on aluste kaupa 
jogurtit teele lennanud.

“Kui pidurid lähevad plok-
ki, siis ta neid enam maha ei 
saa. Ta nägi meid, sõitis kraavi, 
aga tagumise otsaga lõi mind,” 
ütleb Margus, et juht tegi kõik, 
mis võimalik. Tee oli lihtsalt nii 
libe. 

Kolm ahelavariid korraga
Margus osales keskmises 

avariis ja seda, mis tema ees toi-
mus, ta ei näinud. “Mina ei 
teadnud sel hetkel teistest ava-
riidest midagi. Esimest avariid 
ma ei näinud, sest teised autod 
olid minu ees ja teine juhtus 
pärast meid. Kohe tulid uued 
paugud järgi. Nagu Cobra 11,” 
meenutab autorapetega maan-
tee Margusele Saksa märulisar-
ja.

Margusele oli see elus teine 
kord, kui tema autole tagant os-
ta sõidetakse ja ta midagi teha 
ei saa, vaid ainult kõmakat oo-
data. “Kümme aastat tagasi oli 
täpselt sama moodi. Jäin val-

“Mina ei mäleta, et meil oleks s

Jõelähtme avarii 
kronoloogia
PPA järgmise hommikusest liiklusin-
fost saab täpsema ülevaate, kuidas 
juhtusid Jõelähtmes avariid, milles 
osales kokku 13 sõidukit ja kust neli 
inimest viidi haiglasse.
“Eile kella 7.15 ajal toimus liiklus-
õnnetus Tallinna-Narva maantee 
21,9. kilomeetril, kus Arvo (52) 
sooritas veokiga Sisu tagasipööret 
Narva suunas ning keeras ette 
Narva poole liikunud sõiduautodele 
Volkswagen, mida juhtis 36-aastane 
Margo (36), ja Opel, mida juhtis Jan 
(37). Sõiduautode juhid toimetati 
SA PERH Mustamäe korpusesse.
Kell 7.35 toimus liiklusõnnetus 
Tallinna-Narva maantee 21,5 
kilomeetril, kus Tallinna poolt Narva 
suunas liikunud veoauto Merce-
des-Benz, mida juhtis Allan (29), 
sõitis eespool olnud sõidukitele 
tagant otsasõidu vältimiseks teelt 
välja eraldusribale.
Veoki haakes olnud haagis paiskus 
vastu samal suunal liikunud 
või seisnud kahele sõiduautole 
Peugeot 206 ja Ford Mondeo ning 
veokile Scania. Kokkupõrke tagajär-
jel paiskus Peugeot teelt välja, Ford 
Mondeo paiskus otsa Ford Focusele 
ning Scania Volkswagenile, mis 
omakorda sõitis otsa Volvole, 
Volvo paiskus otsa tema ees olnud 
Škodale.
Sündmuskohalt toimetati AS 
Ida-Tallinna keskhaiglasse Peugeod 
juhtinud Sergei (45) ja kiirabi andis 
kohapeal esmaabi Scaniat juhtinud 
Nikolaile (50).
Kell 7.42 toimus liiklusõnnetus Tal-
linna-Narva maantee 21,7. kilomeet-
ril, kus Aare (51) juhitud veoauto 
Volvo sõitis teelt välja ja paiskus 
üle katuse. Täpsemad liiklusõn-
netuse asjaolud on selgitamisel. 
Aare toimetati SA PERH Mustamäe 
korpusesse.
Väikeste vahemaadega juhtus kolm 
liiklusõnnetust, milles osales kokku 
13 sõidukit – neli veokit ja üheksa 
sõiduautot. Kokkupõrked olid väga 
lähestikku, umbes 150-meetriste 
vahemaadega.”

Veokijuhi sõnul oli tagasipöördekoht libe ja seetõttu ei saanud sõiduautod pidam
tema sõnul valge kaubik, kes samuti ei saanud pidama ja pööras kokkupõrke vält
200 meetrit Tallinna poole oli teine avarii, kus oli vähemasti neli autot kokku sõitn
Ilmselt hakkasid juhid hoogu maha võtma, kuid ei saanud piisavalt kiiresti pidam
Õnnetusse sattunud punase Ford Mondeo omaniku sõnul sõitis ta u 85 kilomeetr
juba kaugelt, et ees on midagi juhtunud. Masinad seisid, arvasin kohe, et kuskil o
olin juba kraavis,” ütles ta. 50 meetrit linna poole oli veel üks veok kummuli. Veok
Sündmuskohast omakorda ligikaudu kilomeetri kaugusel oli kella 10 ajal juhtunu
sõiduautole tagant sisse sõitnud veok. Avariipaiga järele oli tekkinud umbes kolm

gusfoori taga seisma ja nägin, 
kuidas auto tuleb ja tuleb ja 
mulle otsa sõidab.”

Sündmuskohal viibinud 
Põhja prefekt Kristian Jaani oli 
avarii operatiivjuht. “Hommi-
kul kell 7.40 tuli kõne politseis-
se ja teavitati liiklusõnnetusest 
Peterburi maanteel Jõelähtme 
kandis. Esialgne info oli, et on 
toimunud ahelavarii ja politsei 

reageeris koos päästeameti ja 
kiirabiga.”

Kolm erinevat avariid
Jaani kirjeldab: “Tegelik pilt 

oli see, et meil oli 200 meetri 
raadiuses kolm erinevat liiklus-
õnnetust, milles osales kokku 
neli rekkat, üheksa sõiduautot. 
Meil oli viis kannatanut, nen-
dest neli viidi haiglasse. Tee oli 

väga libe. Aga libe tee üksi ei ole 
kunagi liiklusõnnetuse põhjus. 
Alati on oluline ka sõiduvõte. 
Jällegi – libeda teega üks väike 
vale sõiduvõte ja tagajärjed on 
väga rasked. Kui oleks tee olnud 
hooldatud, poleks nii libe ol-
nud, siis võib-olla üks vale sõi-
duvõte leevendunuks. Läheb 
üks auto kraavi, teised sõidavad 
edasi, aga sellise libedusega...”

AS Olerex pakub tööd hea
suhtlemisoskuse, sõbraliku

ja lahke meelega
KLIENDITEENINDAJALE.

Töö asukoht Kivisilla tee 1, Jõelähtme.Töö asukoht Kivisilla tee 1, Jõelähtme.

Kandideerimiseks palun saada oma CV 
mariliis@olerex.ee.

Lisainfo 610 0108.

Kostivere päevakeskus teatab:

• 17. veebruaril kell 12 maiustame vastlakukli-

tega ja meenutame vanu vastlakombeid.

• 23. veebruaril kell 11 toimub Eesti Vabariigi 

sünnipäeva tähistamine.

Aiandusettevõte
pakub hooajalist tööd

lillekasvatuses.
Asume Jõelähtme vallas Kostivere aleviku lähistel.

Vajaduse korral on pakkuda ka elamispind.
Täpsem info telefonil 501 4903.
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sellist õnnetust Eestis olnud”

Kuhu minna veebruaris 2015
www.joelahtmekultuur.ee
2.02 kell 8.55-9.40 Loo Keskkooli aula Tartu rahu 95. aastapäeva

tähistamine. Külas on Riigikogu asespiiker Laine Randjärv
kell 11.00 Jõelähtme Vabadussammas Tartu rahulepingu

aastapäeva tähistamine
3.02 kell 19.00 Kostivere Kultuurimõis Mõisa akadeemia.

Raamatu “Ei jäta elamata” esitlus. Külas Liina ja Vahur Kersna
5.02 kell 12.00 Loo Kultuurikeskus Pihlakobara ümarlaud.

Vestlusringis Raivo Uukkivi.
kell 13.00 Loo Keskkooli aula Kontsert “Ei pea mitte püsti

tõusma”. Esinevad: Jüri Aarma – laul ja tekst. Ooperi kvartett: Henno
Soode – viiul, Eivin Toodo – viiul, Kerstin Tomson – vioola, Mati Leibak

– tšello
7.02 kell 10.00 Loo Keskkool Alustab koolieelne rühm uutele

Loo kooli 1. klassi õpilastele
kell 16.00 Neeme Rahvamaja Jumalateenistus
kell 18.00 Jõelähtme Rahvamaja Saue Rahvateatri etendus 

“Plaks ehk Hispaania haigus”. Pilet 2 eurot
9.02 kell 11.00-13.00 Jõelähtme Rahvamaja Soodusmüük

(sukkpüksid, sokid, tuunikad, retuusid, särgid jne)
11.02 kell 12.00 Loo Kultuurikeskus Külas Laine Randjärv

ja Katrin Karisma
kell 14.00 Kostivere Kultuurimõis Külas Laine Randjärv ja 

Katrin Karisma
14.02 kell 11.30 Kostivere Kultuurimõis Lastehommik

“Sõbraga koos”
kell 18.00 Neeme Rahvamaja Sven Azojan kavaga

“Läbi minu enese!”
kell 19.00 Loo Kultuurikeskus  Sõbrapäev
  Turba Kultuurimaja Jõelähtme LavaGrupi

väljasõiduetendus “Esimene ja viimane”
15.02 kell 16.00 Kostivere Kultuurimõis Kuusalurahva Teatri 

etendus “Teise mehe pea”
17.02 kell 12.00 Kostivere Päevakeskus Vastlapäeva tähistamine
18.02 kell 14.00 Loo Kultuurikeskus Seenioride sõbrapäeva-

pidu. Külas Eesti Tatari Ühenduse ansambel, veebruarikuu sünni-
päevalaste õnnitlused

kell 17.00 Neeme Rahvamaja Kirjanduslik kolmapäev. 
Loetakse Doris Kareva luulet

20.02 kell 10.00 Neeme Rahvamaja Eesti Vabariigi aastapäevale
pühendatud kontsertaktus

kell 10.00 ja 12.00 Loo Keskkool Eesti Vabariigi aastapäevale
pühendatud kontsertaktus

21.02 kell 12.00 Kostivere alevik Vastlapäev
22.02 kell 13.00 Jõelähtme Rahvamaja Jõelähtme valla

mälumäng, II ring
23.02 kell 11.00 Kostivere Päevakeskus Eesti Vabariigi sünnipäeva 

tähistamine
kell 18.00 Loo Keskkooli aula Eesti Vabariiki aastapäevale 

pühendatud ülevallaline kontsertaktus ja Jõelähtme volikogu esi-
mehe ning vallavanema pidulik vastuvõtt. 2014. aasta väljapaist-
vamate tegude ja saavutuste tunnustamine. Kontserdi kunstiline

juht Maie Ramjalg
24.02 kell 11.00 Jõelähtme Vabadussammas Pärgade asetamine.

Traditsioonilise sõdurisupi söömine.
kell 13.00 Jõelähtme Rahvamaja Vabariigi aastapäeva

pidulik kohvilaud “Kallis õhtu II”. Juhan Viidingu luulet vahendavad
Tõnis Rätsep ja Henn Rebane. Kontsert toimub sarjas Muusika Eesti-

maale. Toetajad Harjumaa Ekspertgrupp ja Eesti Kultuurkapital
kell 16.00 Kostivere Kultuurimõis Vabariigi aastapäeva

pidulik aktus ja Kostivere Kultuurimõisa sünnipäev. Vallajuhtide
tervitus, esineb ansambel Rukkilill ja Kostivere Mõisakoor. Head Teod

nominentide väljakuulutamine, Sandra Nurmsalu kontsert “Väike
Eestimaa”. Pilet tasuta. Vajalik pileti eelnev lunastamine

25.02 kell 12.30 Kostivere Kool Eesti Vabariigi aastapäevale
pühendatud aktus. Külas on Hannes Võrno

26.02 kell 12.00 Loo Kultuurikeskus Kinopäev. Ajaloofi lm
“Elavad pildid”

Maanteeameti teehooldaja selgitus
“Viimane libedusetõrje oli õnnetuspaigas eelmisel õhtul umbes kell 21.30,” ütles 
Postimehele maanteeameti pressiesindaja Mari-Jaana Adams. “Maanteeametil 
on ülevaade kõikide lepingupartnerite teehoolet tegevate sõidukite GPS andme-
te kohta. Nende andmete kohaselt tehti Tallinna-Narva maantee 22. kilomeeter 
juures hommikust libedusetõrjet Narva-Tallinn suunal seal läheduses u kell 7.45 
ning Tallinna-Narva suunal jõudis hooldesõiduk õnnetuspaika u kell 8.00, kus 
sõiduk suunati ümber.”
Ta lisas, et teehooldaja hommikune patrull edastas maanteeinfokeskusesse 
teate teede olukorrast Tallinna-Tartu, Tallinn-Narva ja Tallinna ringtee osas ning 
kella 5 paiku olid sõiduteed märjad/soolamärjad.
Maanteeameti andmetel alustati Tallinna-Narva maantee hooldega 14. jaanuaril 
umbes kell 7.
“Libeduse ohu on meie teeilmajaamad Tallinn-Narva trassil andnud u kell 7.30 
ehk õnnetuse toimumise aegu,” lisas Adams.
Maanteeamet edastas Postimehele ka teehooldaja ÜLE OÜ seletuse. Ettevõtte 
esindaja Tõnis Pelapson: “14. jaanuaril Tallinn-Narva maantee 22. kilomeetril 
toimunud ahelavarii seletus:
Kell 4.30 tehti sõidukiga 546 MJM patrullsõit. Tee olukord oli hea, teekate puhas 
ja soolamärg. Seda kinnitavad ka teeilmajaamad.
Kell 7.00 teatas baasauto 343 BFP autojuht, kes oli teel Viimsi riigiteedel enne-
tavat libedusetõrjet tegemas, et Tallinn-Narva maantee (T-1) 17.-25. kilomeetril 
hakkab härmatis tekkima. Valvemeister reageeris kohe ja helistas baasautod 
välja libedusetõrjet tegema.
Kell 7.20 startis baasauto 267 MKI tegema libedusetõrjet Tallinn-Narva km 19.-34. 
kilomeetrile.
Kell 7.30 tuli esimene signaal Jägala teeilmajaamast, et teel on jäävõimalus.
Kell 7.55 jõudis baasauto 267 MKI puistamisringiga sündmuskohta Tallinn-Narva 
maantee 20.-22. kilomeetrile. Ahelavarii oli juba toimunud.
Kokkuvõtteks võib öelda, et üritasime libedust ennetada. Kahjuks jäime 
sündmuskohale 15 minutit hiljaks. Hommikune härmatis ja must jää tekkis väga 
lühikese ajaga.”

ma. Üks neist sõitis haagise rattasse ja teine liitekohta. Mõni minut hiljem tuli 
timiseks kraavi, mistõttu masin paiskus kummuli.
nud. Kaks veokit ja sõiduautot olid kraavis, teistel oli õnnestunud teele jääda. 

ma.
rit tunnis, nägi ees autosid ja jäi seisma, millele järgnes löök tagant. “Ma nägin 

on laks käinud. Kui seisma jäin, nägin peeglist, et masin tuleb ja järgmisel hetkel 
k on maandunud katusel, mistõttu suur osa tema lastist sai kannatada. 
ud neljaski väiksem liiklusõnnetus, kus järjekordse tagasipöördekoha juures oli 
me kilomeetri pikkune saba autodest, kes olid seal “kotis” kinni. 

Allikad: Postimees, Delfi , Õhtuleht, politsei- ja piirivalveamet

Arvatavasti toimus esimene 
õnnetus seepärast, et Narva 
maanteel Tallinna poole sõit-
nud metsaveok hakkas tagasi-
pööret tegema, kui libedal teel 
esiotsaga kraavi sõitis ja teele 
risti jäi.

Kaks sõiduautot sõitsid sel-
lele küljelt sisse.

Teine avarii juhtus seetõttu, 
et esimest õnnetust märgati, 

sõiduautod said seisma, aga 
raske rekka mitte, ja sõitis seis-
vatele autodele otsa. Samalaad-
selt juhtus ka kolmas avarii, 
omakorda 150 meetrit tagapool 
(Tallinna pool). “Me võime küll 
rääkida, et õnnetused on oma-
vahel seotud, aga see ei olnud 
ahelavarii 13 autoga. Oli kolm 
erinevat ahelavariid. Samas, 
mina ei mäleta, et meil oleks 

sellist õnnetust Eestis olnud,” 
võtab Kristian Jaani õnnetuse 
kokku.

Hommikul oli kinni Narva 
maantee Narva sõidusuund, 
aga Jaani sõnul tuli mõneks 
ajaks kinni panna mõlemad 
suunad, sest teisiti ei saa haa-
gistega raskeid veoautosid tee-
le tagasi.

Päästjad võitlesid süttimis- 

ja reostusohuga ning likvidee-
risid kütuselekkeid, sest suurtel 
autodel purunesid ka kütuse-
paagid.

Avariipaigas käis teehoolda-
ja soolapuistur, aga avariist 
mööda ei pääsenud. Samas an-
dis see hea võrdluse, mida õigel 
ajal soolatamine andnuks – 
soolatatud tee oli puhas ja jää-
vaba.

 2014. aasta on lõppenud ja aeg on teha kokkuvõtteid.

On kujunenud traditsiooniks, et ülevallalisel vabariigi aastapäeva 
üritusel soovib Jõelähtme vallavalitsus tunnustada meie tegusa-
maid ja tublimaid inimesi, kes on saavutanud märkimisväärseid 
tulemusi maakondlikul, üleriigilisel või rahvusvahelisel tasandil 
2014. aastal. Meil on tublisid muusikuid, sportlasi, näitlejaid, kes 
on silmapaistvalt esinenud väljaspool valda. Samuti on meie noo-
red edukalt esinenud olümpiaadil ja koolidevahelistel konkurssi-
del. Andke neist teada. 

Samuti valime välja 2014. aasta
 Jõelähtme algatus 2014
  Jõelähtme sporditegu 2014
   Jõelähtme kultuuritegu 2014
    Jõelähtme haridusetegu 2014
     Aasta tegu 2014

Kandidaate saavad esitada kõik Jõelähtme valla inimesed, et-
tevõtted ja organisatsioonid. Ettepanekus tuleb vabas vormis lü-
hidalt põhjendada, miks just see inimene või organisatsioon on 
väärt olema aasta parim. Konkursi võitjad selgitab tehtud ettepa-
nekute põhjal vallavalitsus. Aasta parimate autasustamine toimub 
23. veebruaril 2015 kell 18 Loo keskkooli aulas. Ettepanekud pari-
mate kandidaatide osas palume saata 5. veebruariks 2015 aadres-
sile: sirli.steinfeld@joelahtme.ee.

Tunnustame 2014. aasta
saavutusi ja tegusid
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Häirenuputeenus võib päästa inimelu
 Tänapäeval on elus pea-

miseks väärtuseks tegutse-
mine: uute teadmiste, ko-
gemuste omandamine ja 
nende kaudu arenemine 
paremuse poole. 

Oleme suunanud oma pilgu 
tõelistele väärtustele, perele, 
täpsemalt eakate ja puudega 
inimeste heaolule ning nende 
iseseisvuse säilitamisele, mis 
annavad inimesele endale ja lä-
hedastele turvatunde.

Häirenuputeenus on olnud 
maailmas kasutusel üle 30 aas-
ta. Eestis toimib üleriiklik Medi 
häirenuputeenus alates 2010. 
aasta kevadest, seda osutatak-
se igas maakonnas ja vallas, ise-
gi väikesaartel. Peaaegu nelja 
aasta jooksul on hädasid lahen-
datud ja abilisi koju saadetud 
üle 400 korra, sealhulgas üle 15 
kiirabi ja isegi paar politsei väl-
jakutset. Paarikümnel korral on 
nii inimese elu päästetud.

Süsteem on väga lihtne ja 
mugav, see koosneb häirenu-
pust ja hoolekandetelefonist. 
Hoolekandetelefon paigalda-
takse kodus kesksele kohale ja 
häirenupp kas käele, nagu käe-
kell, või kaela. Ohuolukorras 
pruugib vaid nuppu vajutada ja 
meie kõnekeskus pöördub hoo-
lekandetelefoni kaudu kliendi 
poole ja uurib, mis on juhtunud 
ja kuidas saab aidata. Abi vaja-
dusel pöördutakse kuni kolme 
kontaktisiku poole. Sõltuvalt 
olukorrast võidakse paluda ap-
pi ka tuletõrje, kiirabi või polit-
sei. Medi häirenuputeenusega 
võite alati kindel olla, et häire-
nupule vajutades on meie kõ-
nekeskus ööpäev läbi valmis la-
hendama abivajajal tekkinud 
probleemi.

Oma kogemusest räägib 
Torma valla sotsiaaltöötaja Eha 
Vesikol: “Meie valla memme, 
kellel nupp käel, tabas ühel ööl 
tõsine terviserike, mis ei luba-
nud tal isegi liigutada ega tõus-
ta. Nupule suutis ta ikkagi vaju-
tada ja operaatoriga suhelda. 
Kohale kutsuti kiirabi ja infor-
meeriti ka poega, kes saabus 
välisust avama. Memm on 
nüüdseks paranenud ja kodus 
tagasi. Ta on väga tänulik ja 
leiab, et kui tal selline abiva-
hend on, jääb ta ka tulevaks tal-
veks koju. Mul on tõesti hea 
meel, et ta sellisel moel abi sai!” 

Alati ei pea isegi häirenup-
pu vajutama, et tunda end oma 
kodus üksinda kindlalt ja jul-
gelt. Selle kohta on tabavalt öel-
nud Laeva valla hoolealune Na-
talja: “Kui oled üksik ja vana, ei 
oska paremat asja tahtagi. Mul 
pole veel nupu abi vaja läinud, 
aga hoopis kindlam tunne on 
küll. Isegi vargaid ei karda 
enam. Ei oskagi enam ilma pu-
nase nuputa olla. Mobiili ei 
kanna ju igal sammul kaasas, 
aga nupp on kodus alati käel.” 
Tema sõnu kinnitab ka Laeva 
valla sotsiaalnõunik Maire Jõgi: 
“Medi häirenuputeenus on 

kindlasti vajalik ja kergendab 
oluliselt sotsiaaltöötajate koor-
must eakate ja puuetega ini-
meste puhul. Suurimaks plus-
siks on turvatunde loomine nii 
hoolealusele, tema lähedastele 
kui ka vastutavatele ametnike-
le. Hindame Medi häirenupu-
teenust vajalikuks, toimivaks ja 
kvaliteetseks.”

Üldjuhul on teenuse tellijad 
kohalikud omavalitsused. Kuid 
üha sagedamini leidub teadlik-
ke lähedasi, kes oma kallitele 
vanematele, vanavanematele 
või hoolealustele Medi häirenu-
pu valivad. Selle põhjuse on il-
mekalt välja toonud Otepääl 
elav proua, kelle eaka ema ko-
du on Viljandi külje all: “Kuna 
ema elab 80 kilomeetri kaugu-
sel ja on vana, valutas süda tih-
tilugu, kui ei õnnestunud teda 
telefonitsi kätte saada. Nüüd on 
Medi häirenupp juba ligi kaks 
aastat käe peal olnud ja selle aja 
jooksul on ka reaalselt olnud 
vaja abi kutsuda.”

Suurimaks tunnustuseks on 
alati kasutajate ja abi saanute 
endi kogemused. 

Teine põnev ja Eestis uudne 
abivahend on automaatne ra-
vimidosaator. Selle maailmas 

laialt kasutatava koduse sead-
me ülesanne on tagada, et õigel 
ajal saaks manustatud õige ra-
vim. Seade välistab üledoseeri-
mise ja vale ravimi võtmise. 
Mitme haiguse puhul on ravimi 
õigel ajal võtmine elutähtis. 

Eakate ja laste iseseisvaks 
toimetulekuks oma kodus on 
meil varuks ka elektripliidi val-
vur. See hoiab ära tulekahju 
ning aitab säästa inimelusid ja 
vara. Eriti vajalik on pliidivalvur 
ühisköökides, sotsiaalkorteri-
tes, -majades ja üksinda elava-
tel eakatel.

Häirenuputeenus võimal-
dab elada kauem ning õnneli-
kumalt ja turvalisemalt oma 
armsas kodus

Pöördu julgelt meie Medi 
häirenuputeenuse poole telefo-
nil 661 8181, e-posti teel info@
medi.ee või kodulehe kaudu 
www.medi.ee. Samuti tasub kü-
sida Medi häirenuputeenust 
oma linna või valla sotsiaalosa-
konnast. Jõelähtme vallal on 
kaks seadet, mis ootavad kasu-
tusele võttu.

Lisainfo: Meditech Estonia, 
telefon 661 8181, e-post info@
medi.ee, veebileht www.medi.
ee, www.häirenupp.ee.

 Estonian Golf & Country 
Club rajab Jõelähtmele li-
saks olemasolevale väljaku-
le täispikkuses, 18-rajalise 
golfiväljaku, mis peaks val-
mima 2019. aastal. Juurde 
ehitatakse samasse golfitu-
ristidele ka hotell ja spaa. 
Marko Tooming
marko@harjuelu.ee

Estonian Golf & Country Club`i 
juhataja Hanno Krossi sõnul 
peaksid tööd väljaku ja hoone-
te rajamiseks algama järgmisel 
aastal.

“2016 on plaanis kopp 
maasse lüüa, siis tehakse mul-
latöid. 2017 toimub külv, 2018 
on muru kasvuperiood,” loet-
leb ta. “Aastal 2019 plaanime 
uuel väljakul esimest täishoo-
aega.”

Hooned, kus asuvad hotell 
ja spaa, valmivad tema sõnul 
varem. “Majad valmivad täna-
päeval kaheksa-üheksa kuuga. 
Tänavu on plaanis kaasata in-
vestorid. Vajalikud detailpla-
neeringud on kehtestatud, ehi-
tusload on meil olemas,” räägib 
Kross. 

Golfi tipp kujundab
Peale selle, et uue golfi-

kompleksi rajamine võtab pal-
ju aega, pole see ka odav lõbu. 
Krossi sõnul on investeeringu 

suurus üle kümne miljoni euro, 
millest golfiväljaku rajamiseks 
kulub 5,5 miljonit. 

“Meil on üks maailmatase-
mel golfiväljak olemas, nüüd 
tuleb teine veel,” ütleb ta. “Koos 
spaa ja hotelliga saab Jõeläht-
mel väga kõva toode olema.”

Uuele väljakule peaks gla-
muuri lisama asjaolu, et selle 
projekteerib rootslanna Annika 
Sörenstam, keda peetakse läbi 
aegade parimaks naisgolfimän-

gijaks. Nüüdseks tippspordist 
loobunud naine võitis karjääri 
jooksul 90 profiturniiri ning 
teenis auhinnarahadena üle 18 
miljoni euro.

Krossi sõnul jõuti Sörensta-
mini läbi golfiproffe koondava 
organisatsiooni European Tour, 
kellega Jõelähtme golfiklubil on 
koostöö kestnud juba aastast 
2006. “Tänu nendele oleme 
Eestisse saanud ka senised 
suurturniirid,” räägib golfiklubi 

juhataja. “Nende kaudu oleksi-
me saanud projekteerijaks üks-
kõik millise golfitipu, aga otsus-
tasime Annika kasuks. Kuivõrd 
tegu on naisega, siis on tal pe-
rekesksem vaade.”

Sörenstam on ise öelnud, et 
teda paelus Jõelähtme puhul 
eestlaste soov keskust pere-
keskselt arendada. “Golfimaail-
mas on palju räägitud, et välja-
kuid tuleks arendada sellises 
suunas, et need oleksid sobili-

kud ka peredele ja eriti lastele 
ning nüüd on lõpuks valmimas 
üks keskus, kus ka tõeliselt sel-
lele tähelepanu pööratakse,” 
lausus ta. 

15 000 turisti aastas 
Sörenstami valikul oli ka tei-

ne oluline aspekt – Rootsi golfi-
turistid. Hanno Krossi sõnul on 
meie läänenaabritel praegu 
800 000 aktiivset golfimängijat 
ning Sörenstami nimi peaks 

olema tõmbenumbriks, mis 
rootslasi Jõelähtmele meelitaks. 
Kui tänasel päeval käib Jõeläht-
mes golfi mängimas 7000 välis-
turisti aastas, siis uue väljaku 
valmides loodetakse arvu kahe-
kordistada.

“Sellise hulga suudaksime 
me ära teenindada,” ütleb 
Kross ja lisab, et pikemas pers-
pektiivis on nende jaoks kõige 
olulisem siiski eestlasest golfi-
mängija. 

Turistide arvu tõusule peaks 
kaasa aitama ka tõsiasi, et mei-
le lähimad kompleksid, kus 
asub kaks tipptasemel golfiväl-
jakut, hotellid, spaad ja muu 
vajalik, asuvad Põhja-Saksa-
maal ja Inglismaal. 

Jõelähtmesse rajatakse teine golfiväljak
Estonian Golf 
& Country Club 
Jõelähtmes
• On võõrustanud nii indiviudaal-
seid Euroopa meistrivõistlusi kui 
World Cup European Qualifi er 
võistlust.
• Uue väljaku valmides tahetakse 
jätkata maailma tippgolfi  Eestise 
toomist. 
• Olemasolev väljak, nimega Sea 
Course on valitud ajakirja Golf World 
poolt kolmel korral järjest Euroopa 
saja parima väljaku hulka. Euroopas 
on kokku üle 6000 väljaku. 
• Uue golfi väljaku, hotelli ja spaa 
ning muude rajatiste ehitamine 
läheb maksma üle kümne miljoni 
euro. 

Väljak nimega Sea Course on valitud ajakirja Golf World poolt kolmel korral järjest Euroopa saja parima väljaku hulka. Foto landmark-media.com
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Logistikapark 
areneb hoogsalt

Jõelähtme vallavalitsusse laekus ettevõtte Kaber-
neeme Marina OÜ soov sadama rekonstrueeri-
miseks, mille käigus kavandatakse rajada uus 
slipp ja kai, remonditakse olemasolevat kaid ja lai-
nemurdjaid ning süvendatakse oluliselt sadama 
akvatooriumit. Slipi ehitamiseks ja kai remondiks 
kasutatakse raudbetooni. Lainemurdjate, uue kai 
ja olemasoleva kai raudkividega kindlustamise 
maht on 5300 m3 ning lisaks kulub uue kai täiteks 
ja lainemurdjasse 3400 m3 paekivi rähka ja killu-
stikku. Teisaldatavad setted ei sisalda jäätmeid 
ning on loodusliku iseloomuga (liiv, kruus,savi, 
paas). Jõelähtme vallavolikogu arutas ettepane-
kut 15. jaanuaril toimunud istungil. Oma seisu-
kohta kujundades tugines volikogu kehtivatele õi-
gusaktidele, olemasolevale olukorrale, kaaludes 
avalikku huvi ja võttis arvesse eeltoodud doku-
mentides välja toodut. Vallavolikogu nõustus sel-
lekohase vee erikasutusloa andmise eelnõuga.

Nimetatud rekonstrueerimistegevused nõua-
vad ehitusseaduse kohast ehitusluba, mis enne 
tegevuste alustamist tuleb Kaberneeme Marina 
OÜ-l Jõelähtme vallavalitsuselt taotleda.

Kaberneeme sadamas algab rekonstrueerimine

Uusküla valis 
külavanema 

 Jaanuarikuu kõige tuisu-
sem pühapäev ei olnud ko-
dust väljumiseks mitte just 
kõige kutsuvam. Läbi lume-
tormi jõudis Muuga sadama 
peahoone koosolekusaali 
35 inimest. 

Merike Metstak

Registrijärgselt elab Uuskülas 
378 inimest, tegelikult veel roh-
kemgi. 

Kõigepealt kuulati ära Uus-
küla eelmise külavanema Jüri 
Jalakase sõnavõtt. Seejärel esit-
les külaseltsi poolt külale koos-
tatud arengukava Tõnis Tuuder. 
Kohalviibijad kiitsid töö heaks 
ja küla arengukava võeti vastu 
ühehäälselt. 

Vallavanem Andrus Umb-
oja rääkis valla tegevusest, naa-
beromavalitsuste koostööst, 
toetustest ja Uusküla arengu-
plaanidest. Käsitleti ÜVK-d, 
teede-tänavate ja välisvalgustu-
se teemat. Vallavanema sõnul 
on Jõelähtmes elanikele mõel-
dud teenused ja sotsiaaltoetus-
te pakett kahtlemata parem kui 
naaberomavalitsustes. Kuigi 
mõni aeg tagasi koguti Uuskü-
las allkirju küla liitumise toetu-
seks Maardu linnaga, ei lahen-
da see siin kanalisatsiooni, tä-
navavalgustuse ega teedega 
seonduvaid probleeme, üleöö 
ei suuda imesid korda saata ka 
Maardu linnavalitsejad. Paljus-
ki oleneb tehtav omavalitsuse 
tulubaasist, mis on Jõelähtme 
vallas stabiilne.

Külavanema valimine läks 
ladusalt, saalist hõigati kahe 
kandidaadi nimed: Tõnis Tuu-
der ja Urmo Hiis. Külavane-
maks oli nõus neist hakkama 
esimene, Urmo Hiis taandas 
end. Lahtisel hääletusel valiti 
valdava häälteenamusega Uus-
küla uueks külavanemaks Tõnis 
Tuuder.

Uusküla külavanem Tõnis Tuuder.

 Loo aleviku kõrvale endi-
sele põllule on üha uusi suu-
ri ehitisi kerkimas. Nehatu 
logistikapark areneb hoog-
salt. 
Küsimustele vastab projektijuht
Nikolai Pitšugov.

Kui palju aega võttis 
Nehatu logistikapargi 
detailplaneering?

Logistikapargi rajamise idee 
tekkis 2007. aastal. Selle reali-
seerimiseks oli samal aastal 
soetatud 43 ha maatulundus-
maad Nehatu külas. Umbes 
aasta hiljem alustati ka planee-
rimis- ja projekteerimistöid, 
mis kestsid veidi üle nelja aas-
ta. Protsessi tegi keeruliseks ja 
aeganõudvaks selle põhjalikkus 
ning planeeritava ala keerukus, 
arvestada tuli nii keskkonna kui 
ka insenertehnilisi aspekte. Ak-
tiivne koostöö käis Loo aleviku 
ja Nehatu küla avalikkusega: 
põhjalik selgitamine, mida ka-
vatsema arendada, millist kasu 
saavad sellest Jõelähtme valla-
valitsus ja elanikud. Asi sai la-
hendatud kõige paremal viisil 
ning 2012. aasta septembris kii-

tis vallavalitsus heaks ja kehtes-
tas Nehatu logistikapargi detail-
planeeringu ning keskkonna-
mõjude strateegilise hinnan-
gu.

Iga äri eeldab riskijulgust. 
Kas teil oli kõhklusi, enne 
kui alustasite?

Majanduslangus oli taan-
dunud ning 2012. aasta sügisel 
jätkus meil julgust alustada lo-
gistikapargi esimese etapi inf-
rastruktuuri ehitusega. Praktili-
selt kohe ilmusid esimesed et-
tevõtjad, kel oli suur huvi meie 
arenduse vastu. Kommunikat-
sioonide ehitusetapi lõpuks oli 
esimene huviline (VGP Estonia 
OÜ) jõudnud selgusele, et soo-
vib alustada oma esimese lao-
kompleksi ehitamist. Tänaseks 
on tema poolt kerkinud mitu 
erinevat hoonet ja neid kerkib 
veel. 

Kas logistikapark on 
täitunud teie ootustele 
vastavalt?

Tänu oma unikaalsele asu-
kohale suurte transpordikori-
doride ja tööjõu läheduses leid-
sid ka teised krundid kiiresti 

omaniku. Tänase seisuga on 
müümata vaid üksikud krun-
did, kuid ka nende kohta tun-
takse elavat huvi.

Millised ettevõtted siin 
tegutsevad?

Eelmise aasta suvel avas lo-
gistikapargi sissesõidul Eesti 
suurima tanklaketiga kütusefir-
ma Alexela oma kuuekümne 
esimese ja kõige kaasaegsema 
tankla. Logistikaparki on koli-
nud oma ala arvestatavad fir-
mad: CF&S, Boomerang, Lind-
strömi filiaal Comforta ja paljud 
teised.

Kõik see lõi eelduse mitme-
saja uue töökoha loomiseks 
Jõelähtme vallas.

Mida uut on lähiajal veel 
plaanis?

Hetkel tegeleme logistika-
pargi teise etapi kalkulatsiooni-
dega. See rajatakse raudteetam-
mi ja Pirita jõe vahelisele alale. 
Tõenäoliselt alustame ka seal 
infrastruktuuri arendusega ju-
ba 2015. aasta lõpul. Usume, et 
ka teise etapi arendamisel õn-
nestub jätkata konstruktiivset 
koostööd vallaametnike ja val-
la elanikega ning luua Jõeläht-
me valda uusi töökohti. 

Rohkem kui aasta on 
Põ hja-Harju Koostöökogu 
aktiivselt tegelenud uue 
EL-i rahastusperioodi raken-
damist ettevalmistava stra-
teegia koostamisega. 
Arno Kannike
PHHK juhatuse esimees

Tänaseks on meil juba stratee-
gia, mida võime lugeda prakti-
liselt valmis versiooniks, mille 
alusel on planeeritud rakenda-
da kolme meedet:

meede I, kohaliku ettevõtlu-
se arendamine; 

meede II, kogukondade ak-
tiviseerimine ja sidusus;

meede III, elukeskkona 
väärtustamine.

Strateegia arutelu jätkus 21. 
jaanuaril Kostivere kultuuri-
mõisas, kus töögrupp täpsustas 
kavandatavate meetmete sisu. 
Osavõtjaid oli rohkesti ja esin-
datud olid Koostöökogu kõik 
piirkonnad. Seminari-ümar-
laua oli hästi ettevalmistanud 
meie lepingulise partneri OÜ 
Cumulus Consulting konsul-
tant Mihkel Laan. Täiendusi ja 
täpsustusi jagas arutelu käigus 
ka projektijuht Margit Pärtel.

Lühikokkuvõte arutelust ja 
kokkulepetest:

Ettevõtluse meetmest pla-
neeritakse toetada uute ja ole-
masolevate kohalike teenuste- 
ja turismi- ning kohalikku väi-
ketootmise arendamist. Viima-
se osas on sihtgrupiks eeskätt 

mikroettevõtted (kuni 10 tööta-
jat), muidugi ka MTÜ-d. Samas 
tõstatati küsimus ka väikeette-
võtete toetamise vajadusest.

Kogukondade meetmes (nn 
pehmete toetuste meede) on 
fookuses piirkonna traditsioo-
nide hoidmine ja arendamine 
ning ühiste sündmuste kavan-
damine ja elluviimine. 

Elukeskkonna meetme pu-
hul on märksõnadeks piirkon-
na eripära säilitamine ja aren-
damine, vaba aja taristu aren-
damine ning piirkonna turvali-
suse suurendamine. 

Toetust saavad taotleda nii 
kohalikud ettevõtjad, kolman-
da sektori esindajad kui ka 
omavalitsused, toetussumma-
de minimaalsemaks määraks 
arvati I ja III meetme korral 
maksimaalseks ühe projekti 
kohta kuni 64 000 eurot, II 
meetme korral 20 000 eurot. 
Toetuse määr sõltuvalt tegevu-
sest on nagu varemgi 60-90%.

Esialgselt lepiti kokku, et 
meetmete toetuse suhtarvud 
protsentides võiks olla 30:30:40. 
Koostöökogu jagatavate toetus-
te maht kogu perioodi 2015-
2020 peale on kokku ligikaudu 
kaks miljonit eurot. 

Meetmete arutelu jätkub 
veebruaris, lõplik strateegia 
peab valmima hiljemalt 30. ap-
rilliks. Toetusmeetmed, seega 
projektitoetuste taotluste vas-
tuvõtmised avanevad eeldusli-
kult 2015. aasta lõpus.

Tänan Mihkel Laant, kes ai-
tas ülevaate kokku seada.

Põhja-Harju Koostöökogu
strateegia koostamine on 
lõppfaasis

Vaade Kaberneeme sadamale. Foto erakogu

 Iru Ämma Klubi on haka-
nud oma liikmeskonna ja 
kogu külarahva “valgusta-
miseks” korraldama kohtu-
misi-vestlusringe.
Arno Kannike,
Iru Ämma Klubi juhatuse liige

16. jaanuaril kohtusime majan-
dus- ja taristuministri Urve Pa-
loga ja saime vastused mitmele 
Eesti makromajanduslikule kü-
simusele, sh Rail Balticu aren-
gutele Iru ja Jõelähtme valla pii-
rides, LNG-terminaali rajami-
sel vajadustele Eestisse ja Soo-
me-Eesti gaasitoru ehitamisele, 
aga ka VKG otsusele sulgeda õli-
tehased ning lisada töötute ar-
meesse üle 200 töötaja. Minist-
ri selgitused olid arusaadavad 
ja veenvad, kuigi allakirjutanu 

püüdis viimase selgituse juures 
süüdistada just vabariigi valit-
sust selle sammu ebaõigsuses. 
Kolm ministeeriumi, kes otse-
selt selle küsimuse lahendami-
sel peavad kokku leppima, 
püüavad ka leida lahenduse.

Järgmise kohtumise Iru 
Ämma Klubis plaanime Eesti 
Energia ja Iru Elektrijaama 
juhtkonnaga 6. veebruaril kell 
13.00, millel energeetikud ava-
vad meile ettevõtte tegemiste 
tagamaid ning nõustavad ka 
kodutarbimise teemal.

Edasiste kohtumiste tee-
mad, osalejad ja ajad kajastame 
meie kodulehel www.iru.ee 
ning kutsume teid ka neid jälgi-
ma. Meie ettevõtmistele on te-
retulnud ka kõik huvilised valla 
teistest alevikest ning küladest.

Iru Ämma Maja on ühisüri-
tuste korral kõigile avatud!

Iru Ämma Klubi tõstab tuure
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JÕELÄHTME VALLAVALITSUS TEATAB
Algatatud detailplaneeringud
• Jõelähtme vallavolikogu võttis 18.12.2014 vastu otsuse nr 139 “Haap-
se küla Hansuli (katastrinumber: 24505:001:0226) maaüksuse ja lähiala 
detailplaneeringu koostamise jätkamine, lähteülesande kinnitamine 
ning keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmine”. 
Hansuli maaüksus (katastritunnus: 24505:001:0226; sihtotstarve: maa-
tulundusmaa 100%; pindala: 15  156 m2) asub Haapse külas Kiiu-Ka-
berneeme tee ääres. Hansuli maaüksus koosneb metsamaast (pind-
ala: 7576 m2), looduslikust rohumaast (pindala: 4967 m2) ning muust 
maast (pindala: 2613 m2). Detailplaneeringu eesmärgiks on Hansuli 
maaüksuse ja lähiala kruntideks jaotamine, hoonestusala piiritlemine, 
ehitusõiguse määramine kuni nelja üksikelamu koos abihoonetega 
ehitamiseks, teede, tehnovõrkude ja -rajatiste lahenduste põhimõtte-
line lahendamine ning keskkonnatingimuste seadmine planeeringuga 
kavandatu elluviimiseks. Detailplaneering sisaldab ettepanekut kehti-
va üldplaneeringu muutmiseks. 
Keskkonnamõju strateegilise hindamise (edaspidi KSH) läbiviimine 
detailplaneeringu koostamisel ei ole vajalik, kuna käesoleval juhul on 
tegemist ca 16 000 m2 suuruse maa-ala planeerimisega, mille tulemu-
sel jaotatakse maaüksus neljaks elamumaa sihtotstarbega krundiks 
ning määratakse hoonestamise tingimused. Detailplaneeringuga ei 
kavandata olulise keskkonnamõjuga tegevusi, millega kaasneks kesk-
konnaseisundi kahjustumist, sh vee, pinnase, õhu saastatust, olulist 
jäätmetekke ja mürataseme suurenemist. Arvestades planeeringuala 
lähiümbruses olemasolevate elamumaadega, siis nelja eluaseme ra-
jamine ja kasutamine ei põhjusta antud asukohas olulist keskkonna-
mõju. Tegevusega kaasnevad võimaliku mõjud on ehitusaegsed. Üld-
planeeringut muutva detailplaneeringu KSH vajaduse tuvastamiseks 
on läbi viidud KeHJS § 33 lõigetes 3-5 esitatud kriteeriumitel põhinev 
eelhindamine. KSH algatamise vajalikkuse kohta küsitud arvamust 
keskkonnaameti Harju-Järva-Rapla regioonilt, kes on oma 2.12.2014 
saadetud kirjas nr HJR 6-8/14/24436-2 märkinud, et lähtudes teadaole-
vast informatsioonist ei ole KSH algatamine eeldatavalt vajalik.
Detailplaneeringu koostamise algataja ja kehtestaja on Jõelähtme val-
lavolikogu (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74202; www.
joelahtme.ee), koostamise korraldaja on Jõelähtme vallavalitsus (Pos-
tijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74202; www.joelahtme.ee) 
ning koostaja osaühing Stuudio Beeta (Teaduse 1, Saku, 75501 Har-
jumaa). Otsusega on võimalik tutvuda Jõelähtme vallavalitsuses E-N 
8.00-17.00, R 8.00-13.00 või elektroonilise dokumendiregistri vahendu-
sel aadressil www.joelahtme.ee.
• Jõelähtme vallavalitsus võttis 30.12.2014 vastu korralduse nr 826 “Loo 
aleviku Saha tee 21 maaüksuse detailplaneeringu koostamise algata-
mine ja lähteülesande kinnitamine”. Saha tee 21 maaüksus (katastritun-
nus: 24504:003:0091; sihtotstarve: elamumaa 100%; pindala 3887 m2) 
asub Loo alevikus Saha tee ning Sillaotsa tee vahelisel alal.
Detailplaneeringu eesmärgiks on Saha tee 21 maaüksuse kruntideks 
jaotamine, hoonestusalade piiritlemine ning ehitusõiguse määramine 
kahe üksikelamu ja abihoonete ehitamiseks. Planeeritava ala suurus on 
ca 4000 m2. Algatatav detailplaneering on kehtestatud üldplaneeringu 
kohane. 
• Jõelähtme vallavalitsus võttis 14.01.2015 vastu korralduse nr 34 “Kal-
lavere küla Kure 1 ja Kure 4 maaüksuste detailplaneeringu koostami-
se jätkamine ja lähteülesande kinnitamine”. Kure 1 (katastritunnus: 
24504:004:0516; sihtotstarve: maatulundusmaa 100%; pindala: 7,44 
ha) maaüksus ning Kure 4 (katastritunnus: 24504:004:0517; sihtotstar-
ve: maatulundusmaa 100%; pindala: 8.03 ha) maaüksus asuvad Kalla-
vere ja Ülgase külade aiandusühistute piirkonna keskosas. Planeeritava 
ala suurus on ca 15,5 ha. Detailplaneeringu eesmärgiks on Kure 1 ja 
Kure 4 maaüksuste kruntideks jaotamine ning ehitusõiguse määrami-
ne kasvuhoonete ning abihoonete ehitamiseks. Detailplaneeringuga 
määratakse kruntidele ehitusõigus ja hoonestustingimused, lahenda-
takse tehnovõrkudega varustamine ja seatakse keskkonnatingimused 
planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Kure 1 ja Kure 4 maaüksuste 
detailplaneering on üldplaneeringu kohane detailplaneering.

Detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik aru-
telu
Iru küla Nurme tee 1 maaüksuse (katastritunnus 24504:002:0468) de-
tailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse tutvustamine 
ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 09.02.2015 kell 15.00.

Keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmine
Jõelähtme vallavolikogu võttis 18.12.2014 vastu otsuse nr 140 “Saha 
küla Oru katastriüksuse detailplaneeringu keskkonnamõju strateegili-
se hindamise algatamata jätmine”. 
Jõelähtme vallavalitsuse 23.09.2009 aasta otsusega nr 439 on alga-
tatud Saha küla Oru katastriüksuse detailplaneeringu koostamine. 
Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on olemasoleva maatulun-
dusmaa katastriüksuse sihtotstarbe muutmise ja jagamise võimaluste 
väljaselgitamine ning hoonestusõiguse määramine. Planeeringuga la-
hendatakse juurdepääsud planeeritavale alale, tehnovõrkude varustus 
ning määratakse keskkonnakaitselised abinõud.
Planeeritava ala suurus on ca 9,98 ha. Detailplaneeringu algatamise 
taotlus sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu KSH vajaduse tuvastami-
seks on läbi viidud KeHJS § 33 lõigetes 3-5 esitatud kriteeriumitel põ-
hinev eelhindamine, mille kohaselt KSH läbiviimine detailplaneeringu 
koostamisel ei ole vajalik, kuna käesoleval juhul kavandatakse nelja 
elamumaa sihtotstarbega krundi moodustamist ning määratakse ela-
mumaa kruntide hoonestamise tingimused. Detailplaneeringuga ei 
kavandata olulise keskkonnamõjuga tegevusi, millega kaasneks kesk-
konnaseisundi kahjustumist, sh vee, pinnase, õhu saastatust, olulist 
jäätmetekke ja mürataseme suurenemist. Planeeritava tegevusega ei 
kaasne olulisel määral soojuse, kiirguse ega lõhna teket. Vibratsiooni 
võib esineda ehitusperioodil. Detailplaneeringuga kavandatava tege-
vusega ei kahjustata inimeste tervist, heaolu, vara ega kultuuripärandit. 
Arvestades planeeringuala lähiümbruses olemasolevate elamumaa-
dega, siis kolme uue (lisaks ühele olemasolevale) eluaseme rajamine 
ja kasutamine ei põhjusta antud asukohas olulist keskkonnamõju. 
Tegevusega kaasnevad võimalikud mõjud on ehitusaegsed. Käesole-
val juhul kavandatavate üksikelamute ja abihoonete ehitamisega ei 

kaasne arendustöödele iseloomulikke suuremahulisi ehitustöid ega 
inimvoogude liikumist. Planeeringuga kavandatav tegevus ei põhjusta 
looduskeskkonna vastupanuvõime ega loodusvarade taastumisvõime 
ületamist, sest planeeringu elluviimisega ei kaasne olulist mõju loo-
duskeskkonnale. Eelhinnangus on toodud välja lisaks, et planeeringu 
käigus tuleb teostada müra hinnang selgitamaks, kas planeeritud asu-
koht koos planeeritava kaitsevööndiga 35 m on piisav, et ei tekiks mü-
ratasemete ületamist lähedalasuvates elamutes.
KeHJS § 33 lg 6 kohaselt on KSH algatamise vajalikkuse kohta küsitud 
arvamust keskkonnaameti Harju-Järva-Rapla regioonilt, kes on oma 
18.11.2014 saadetud kirjaga nr HJR 6-8/14/23506-2 märkinud, et kesk-
konnaametile esitatud materjalide kohaselt ei põhjusta kavandatav 
tegevus olulist negatiivset keskkonnamõju KeHJS § 5 mõistes. Kesk-
konnaamet on seisukohal, et lähtudes teadaolevast informatsioonist 
ei kaasne eeldatavalt planeeritava tegevusega olulist keskkonnamõju 
ning KSH algatamine ei ole eeldatavalt vajalik. Detailplaneeringu koos-
tamise algataja ja korraldaja on Jõelähtme vallavalitsus (Postijaama tee 
7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74202; www.joelahtme.ee), kehtestaja on 
Jõelähtme vallavolikogu (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 
74202; www.joelahtme.ee) ning koostaja Arhitektibüroo Heli Sööt OÜ 
(Pärnu mnt 289-c-7, 11621, Tallinn). Otsusega on võimalik tutvuda Jõe-
lähtme vallavalitsuses E-N 8.00-17.00, R 8.00-13.00 või elektroonilise 
dokumendiregistri vahendusel aadressil www.joelahtme.ee.

Detailplaneeringu avalik väljapanek
Liivamäe küla Linnuka tee 2/4, Linnuka tee 6 ja Linnuka tee 8 maaük-
suste detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 23.02-9.03.2015 Jõe-
lähtme vallamajas. 
Liivamäe küla Linnuka tee 2/4, Linnuka tee 6, Linnuka tee 8 maaüksuste 
maaüksuste detailplaneeringu koostamine algatati Jõelähtme vallava-
litsuse 08.10.2014 korraldusega nr 642. Detailplaneeringu eesmärgiks 
Liivamäe küla Linnuka tee 2/4, Linnuka tee 6, Linnuka tee 8 maaük-
suste kruntideks jaotamine ning ehitusõiguse määramine tootmis-/
ärihoonete ehitamiseks. Detailplaneeringuga määratakse kruntidele 
ehitusõigus ja hoonestustingimused, lahendatakse tehnovõrkudega 
varustamine ja seatakse keskkonnatingimused planeeringuga kavan-
datu elluviimiseks. Planeeritavates tootmis-/ärihoonetes on kavanda-
tud tegevuseks metallkonstruktsioonide valmistamine. Planeeritava 
ala suuruseks on ca 19 000 m2. Detailplaneering ei sisalda ettepanekut 
valla kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.

Detailplaneeringute avalike väljapanekute ja avalike arutelude tu-
lemused
• 8.01.2015 toimus Jõelähtme vallavalitsuses Jõelähtme valla Loo küla 
Künka kinnistu detailplaneeringu avalik arutelu. Planeeringu avaliku 
väljapaneku ajal esitas Maanteeamet planeeringule 2 ettepanekut. 
Vallavalitsus nõustus tehtud ettepanekutega ning planeeringusse viidi 
vastavad muudatused sisse. Peale muudatuste tegemist kooskõlastas 
Maanteeamet Loo küla Künka kinnistu detailplaneeringu. Esitatud 
ettepanekutega ning detailplaneeringu materjalidega saate tutvuda 
Jõelähtme vallavalitsuses (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 74202).
• 12.01.2015 toimus Jõelähtme vallavalitsuses Jõelähtme valla Lulli kin-
nistu detailplaneeringu avalik arutelu. Planeeringu avaliku väljapaneku 
ajal esitas üks isik planeeringule vastuväite. Vastuväite sisuks oli see, et 
antud isiku arvates ei ole Lulli kinnistul ruutmeetritki maad, kuhu eri-
nevaid piiranguid rikkumata oleks võimalik ehitada. Jõelähtme valla-
valitsus ei nõustunud antud vastuväitega. Avalikul arutelul jäi vastuväi-
te esitanud isik oma vastuväite juurde. Antud detailplaneering esitati 
planeerimisseaduse § 23 lg 1 p 2 ja 2 p 1 kohaselt Harju maavanemale 
järelevalve teostamiseks. Esitatud vastuväitega, vallavalitsuse põhjen-
datud seisukohaga ning detailplaneeringu materjalidega saate tutvu-
da Jõelähtme vallavalitsuses (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 74202).

Kehtestatud detailplaneeringud
• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 18.12.2014 otsusega nr 138 
Loo küla Kandle kinnistu ja lähiala detailplaneeringu.
• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 18.12.2014 otsusega nr 141 
Vandjala küla Kubja kinnistu detailplaneeringu.
• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 15.01.2015 otsusega nr 151 
Ihasalu küla Marlekori kinnistu osa detailplaneeringu.
• Jõelähtme vallavolikogu on kehtestanud 15.01.2015 otsusega nr 152 
Loo küla Künka kinnistu detailplaneeringu.

Vallavara võõrandamine enampakkumise korras
Jõelähtme vallavalitsuse korraldus, Jõelähtme, 14.01.2015, nr 38.
Võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 49 lõike 
11, Jõelähtme valla põhimääruse § 58 lõike 1, Jõelähtme vallavolikogu 
12.09.2006 määrusega nr 29 kinnitatud “Jõelähtme vallavara valitse-
mise kord” § 29 lg 1 punkti 2, §-i 31, §-i 32 ja Jõelähtme vallavolikogu 
27.11.2014 otsuse nr 136 “Kinnisasja koormamise ja võõrandamise ot-
sustamine”, annab Jõelähtme vallavalitsus korralduse: 
1. Võõrandada avaliku kirjaliku enampakkumise korras Harju maakon-
nas, aadressil Jõelähtme vald, Loo alevik, Vibeliku tee 19d asuv kinnisa-
si, milleks on 2660 m2 suuruse pindalaga tootmismaa sihtotstarbega 
maaüksus, mille katastriüksuse tunnus on 24501:001:0101 (edaspidi: 
kinnistu).
2. Kinnistu avaliku kirjaliku enampakkumise korras võõrandamise os-
tu-müügi alghinnaks kinnitada 67 000 (kuuskümmend seitse tuhat) 
eurot.
3.  Punktis 1 nimetatud korras kinnistu võõrandamise lepingus näha 
ette kinnistu ostu-müügihinnast 1678/2660 suuruse osa laekumine 
Jõelähtme Vallavalitsuse ja 982/2660 suuruse osa laekumine OÜ Loo 
Vesi (registrikood 10451270) arveldusarvele.
4. Punkti 1 kohase enampakkumise kirjalikud pakkumised tuleb esita-
da paberkandjal postiaadressile Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõe-
lähtme vald, Harjumaa.
5.  Punkti 1 kohase enampakkumise kirjalike pakkumiste esitamise 
tähtajaks määrata 13.02.2015 kell 12.45, pakkumiste avamise ajaks 
16.02.2015 kell 10.00 ja pakkumiste avamise asukohaks Jõelähtme 
Vallavalitsuse volikogu saal, aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 
Jõelähtme vald, Harjumaa.
6. Hiljemalt kinnistu ostu-müügi lepingu sõlmimise hetkeks peab kin-
nistu ostu-müügi hind, arvestades punktis 3 sätestatut, olema laeku-

nud.
7. Punkti 1 kohasel kinnistu võõrandamiseks korraldatud enampakku-
misel on enampakkumisel osalejad oma pakkumisega seotud alates 
pakkumise tegemisest kuni enampakkumise tulemuste kinnitamiseni. 
Isik või isikud, kelle kasuks enampakkumise tulemused kinnitatakse, on 
oma pakkumisega seotud kuni kinnistu ostu-müügi ja asjaõiguslepin-
gu sõlmimiseni.
8. Kinnistu enampakkumise tulemuste kinnitamise osas teeb Jõeläht-
me Vallavalitsus otsuse pakkumiste esitamise tähtajast kümne (10) töö-
päeva jooksul.
9. Kinnistu ostu-müügi ja omandiõiguse üleandmise asjaõigusleping 
sõlmitakse ühe (1) kuu jooksul alates enampakkumise tulemuste kinni-
tamisest Jõelähtme Vallavalitsuse pool.
10. Punktis 1 nimetatud enampakkumise raames esitatava kinnistu os-
tupakkumise tagatisraha suuruseks määrata 500 eurot. Tagatisraha tu-
leb tasuda Jõelähtme Vallavalitsuse arveldusarvele nr 10002018905004 
SEB Pangas või arveldusarvele nr EE432200221012002639 Swed-
bank´is või arveldusarvele nr EE391700017003270406 Nordea Pangas 
hiljemalt 13.02.2015. Enampakkumise osalejale, kes ei osutunud enam-
pakkumise võitjaks, tasutud tagatisraha tagastatakse enampakkumise 
tulemuste kinnitamisest kolme (3) tööpäeva jooksul. Enampakkumise 
võitnud osalejale tagatisraha ei tagastata ning see arvestatakse ette-
maksuna tasumisele kuuluva kinnistu ostu-müügi hinna sisse.
11.  Juhul, kui enampakkumise võitja ei sõlmi enampakkumise tule-
muste kinnitamisest ühe (1) kuu jooksul kinnistu ostu-müügi lepingut 
või ei ole tasunud punkti 4 kohaselt kinnistu ostu-müügi hinda, tun-
nistatakse enampakkumine nurjunuks ning enampakkumise võitjale 
tagatisraha ei tagastata.
12.  Kirjaliku enampakkumine ja sellele lisatud dokumendid peavad 
olema vormistatud eesti keeles.
13. Kinnistu enampakkumisel esitatud kinnistu ostuhinna pakkumine 
peab olema esitatud eurodes.
14. Kinnistu ostu-müügi lepingu sõlmimise kulud, sh. notari tasud ja 
riigilõivu, tasub täies ulatuses kinnistu ostja.
15. Kinnistu antakse kinnistu ostjale üle kinnistu ostu-müügi lepingu 
sõlmimisega.
16. Kinnistu avalikul kirjalikul enampakkumisel osalemiseks peab osa-
leja esitama Jõelähtme Vallavalitsusele paberkandjal nummerdatult ja 
allakirjastatult alljärgnevad andmed ja dokumendid:
16.1. avaldus enampakkumisel osalemiseks;
16.2. nõusolek kinnistu ostmiseks käesolevas korralduses toodud tin-
gimustel; 
16.3.  enampakkumisel osaleja täielik nimi, isikukood või sünniaeg, 
elukoht ja aadress, kontaktandmed; juriidilise isiku puhul nimi, registri-
kood, asukoht ja aadress, kontaktandmed;
16.4. juriidilisest isikust enampakkumisel osalejal põhikirja kohase pä-
deva organi otsus enampakkumisel osalemiseks ja kinnistu pakkumis-
hinna suuruse kohta;
16.5. juriidilisest või füüsilisest isikust enampakkumisel osaleja esindaja 
puhul volikiri;
16.6. kinnistu ostuks pakutav ostuhind sõnade ja numbritega, nende 
erinevuse korral arvestatakse sõnadega kirjutatud ostuhinna summat;
16.7. pakkumise tegemise kuupäev, pakkumise esitaja allkiri;
16.8. koopia tagatisraha tasumist tõendavast dokumendist;
16.9.  kinnistu ostuhinna pakkumus tuleb esitada kinnises ümbri-
kus, millel peab olema pakkuja nimi ning aadress. Ümbrik peab ole-
ma varustatud tekstiga “Kinnistu enampakkumine, mitte avada enne 
16.02.2015 kell 10.00”.
17. Punktis 1 nimetatud enampakkumise ettevalmistamiseks ja läbivii-
miseks moodustada komisjon koosseisus:
• abivallavanem Teet Sibrits (komisjoni esimees);
• maanõunik Ülo Laanemets (komisjoni liige);
• jurist Elvis Tõnnison (komisjoni liige).
18. Kinnistu enampakkumise korraldamise kuulutus avaldada Jõeläht-
me valla kodulehel, ajalehes “Jõelähtme vallaleht“ ja kinnisvaraportaa-
lis.
19. Käesoleva korralduse peale võib esitada Jõelähtme Vallavalitsuse-
le (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald Harjumaa) vaide 
haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul, arvates 
korraldusest teadasaamise päevast või päevast, millal oleks pidanud 
korraldusest teada saama või esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule 
(Pärnu mnt 7, Tallinn) halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud 
korras 30 päeva jooksul, korralduse teatavakstegemisest arvates.
20. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.
Andrus Umboja, vallavanem Leho Kure, vallasekretär

Keskkonnamõjude hindamise programmi avalikustamise teade
Jõelähtme vallavalitsus teatab vastavalt keskkonnamõju hindamise ja 
keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse (edaspidi KeHJS) § 16 lg 1 kesk-
konnamõju hindamise (edaspidi KMH) programmi valmimisest, prog-
rammi avalikust väljapanekust ja avalikust arutelust.
Loo külas asuva Saha tee 25 kinnistu omanik OÜ Brenstol tegeleb puit-
materjali järkamise, hööveldamise, saagimise, freesimise, lihvimise ja 
termilise töötlemise ning tisleritöödega. OÜ Brenstol kavandab kinnis-
tul täiendavate termotöötlusseadmete rajamist, mis võimaldab toot-
mismahtude suurendamist ca 70%.
Arendaja on OÜ Brenstol (registrikood 10278819, aadress Peterburi 
tee 44, Tallinna linn, Harju maakond, 11415); kontaktisik: Urmo Ilves, 
tel 606 2908, e-post: urmo@brenstol.ee). KMH algataja ning otsustaja 
on Jõelähtme vallavalitsus (aadress Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 
Jõelähtme vald Harjumaa, kontaktisikud: Kristjan Põldaas, Teet Sibrits, 
tel 605  4857, 605 4889, e-post: kristjan.poldaas@joelahtme.ee, teet.
sibrits@joelahtme.ee). Keskkonnamõju hindamise läbiviijaks on OÜ 
Hendrikson&Ko (aadress: Raekoja plats 8, 51004 Tartu; Lennuki 22, 
10145 Tallinn), kontaktisik: Riin Kutsar, tel 740 9807, e-post: riin@hend-
rikson.ee). Keskkonnamõju hindamise programmiga on võimalik tut-
vuda ajavahemikul 16.01.-16.02.2015 Jõelähtme vallamajas aadressil 
Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõelähtme vald; OÜ Hendrikson&Ko 
kontoris aadressil Raekoja plats 8, 51004 Tartu ning Jõelähtme valla ko-
dulehel www.joelahtme.ee. 
Kirjalikke ettepanekuid, vastuväiteid ja küsimusi KMH programmi koh-
ta saab esitada Jõelähtme vallavalitsusse ja OÜ Hendrikson&Ko-le eel-
pool toodud aadressidel kuni 16.02.2015. KMH programmi avalik aru-
telu toimub 4.03.2015 kell 16.00 Jõelähtme vallamajas.
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PIHLAKOBAR kaotas ühe marja oma kobarast,
7. jaanuaril lahkus meie hulgast malbe,

rõõmsameelne ja alati abivalmis 
NAIMA KLINK.

Loo seenioride klubi on leinas ja avaldab sügavat 
kaastunnet tütre perele.

Mälestame endist
kolleegi

NAIMA KLINKI
ning avaldame sügavat 
kaastunnet lähedastele.

Loo kooli pere

Kallis Tiina Kaaret,
oleme Sinuga, kui jätad 
hüvasti oma kalli ema 
NAIMA KLINKIGA.

Segakoor “Jõelähtme 
Laulusõbrad”

Mälestame ja avaldame 
kaastunnet lähedastele 

ASTA NAHKURI
surma puhul.

Helvi, Helgi, Maiga, 
Rutt, Marika, Heldi

Head sõpra
IVI VIROLAINENIT
mälestavad endised 

töökaaslased
Kostiverest ja

avaldavad siirast
kaastunnet omastele.

Iga lahkumine on raske...
Iga saatmine on kurb...

Mälestame 
LAINE KÄSPERIT

ja avaldame sügavat kaastunnet Maretile, Piretile ja 
Annikale peredega armsa ema surma puhul.

Helve, Loore, Milvi ja Veera

Valgus ei saagi vanaks, valgus on alati uus. 
Valgus on see, mis paistab eemal tunnelisuus.
Valgus on jaaniuss rohus, valgus on küünal käes.
Valgus on see, mis paistab, siis kui aeg on käes.
/Jaan Kaplinski/

Mälestame endist raamatupidajat
IVI VIROLAINENIT

Aatmaa OÜ

Langetame leinas pea ning avaldame sügavat
kaastunnet õpetaja Elvi abikaasa, Laura Sandra

vanaisa, endise kolleegi
GUNNAR HANTSOMI
01.07.1949-08.01.2015

kaotusvalus.
Gunnar töötas Neeme Mudilas 9.05.1994-2.08.2011.

Neeme Mudila personal

Avaldame sügavat kaastunnet

Aleksander Olõkainen 05.08.1928-21.12.2014

Naima Klink 24.08.1941-07.01.2015

Gunnar Hantsom 01.07.1949-08.01.2015 

Laine Käsper 16.08.1938-10.01.2015

Jõelähtme valla
uued kodanikud
Kaidi ja Eero Nigulas, poeg Theodor, 10.11.2014
Liis Sepp ja Henk Harzia, poeg Armin, 28.11.2014
Gegle Laks ja Sven Jürna, tütar Getter, 06.12.2014
Nora Saeed Saleh Nasser, poeg Ali, 13.12.2014

98 10.01 Amalia Prusakova Koila küla

92 27.01 Salme Kullo Saha küla

89 17.01 Erna Eha Kaberneeme küla

88 04.01 Harri Lass Loo alevik

88 15.01 Lehte Kase Kallavere küla

87 07.01 Karl Tiitus Uusküla 

87 13.01 Asta Otsus Loo alevik

86 03.01 Linda Nool Ülgase küla

86 06.01 Valdeko Birkholtz Kostivere alevik

86 29.01 Leonard Ida Uusküla 

86 29.01 Antonina Kiting Kostivere alevik

85 12.01 Robert Lõpp Iru küla

85 26.01 Ellen Aun Iru küla

85 29.01 Raul Kurg Kallavere küla

85 29.01 Hilga Kuimet Uusküla

84 18.01 Helvi Vain Rebala küla

84 20.01 Nikolay Kozlov Loo alevik

83 05.01 Niina Hokkonen Loo alevik

83 23.01 Reinhold Liivandi Loo alevik

82 16.01 Valentina Sesmin Ülgase küla

82 20.01 Saima-Armida Prommik Ülgase küla

82 30.01 Heino-Engelhard Taimsaar Maardu küla

81 16.01 Laine Laimets Loo alevik

81 30.01 Evald-Aleksander Roopa Ruu küla

80 07.01 Maie-Elvi Kungla Loo alevik

80 27.01 Linda Tamm Loo alevik

75 06.01 Ants Elb Iru küla

75 19.01 Eele Gundlach Kaberneeme küla

75 22.01 Oliana Sorokina Uusküla

70 04.01 Eevi Lipping Loo alevik

70 06.01 Esa Antero Grönroos Saviranna küla

70 06.01 Salme Paju Loo alevik

70 10.01 Georg Ratnik Jägala küla

70 21.01 Eduard Sassi Kostivere alevik

Õnnitleme kõiki jaanuari
sünnipäevalapsi,
soovime õnne ja tervist!

Jõelähtme valla teabe ja
infoleht. Väljaandja on
Jõelähtme vallavalitsus.

Omavalitsuse õigus-
aktidega saab tutvuda
valla kantseleis ja raamatu-
kogu des ning
www.joelahtme.kovtp.ee ja 
www.volis.ee.
Toimetaja Merike Metstak, 
605 4865, 527 8870,
merike.metstak@
joelahtme.ee, ajaleht@
joelahtme.ee.
Reklaami ja kuulutuste
tellimine 646 2214, 
5818 9131,
myyk@harjuelu.ee.
Jälgi meid nüüd ka Face-
bookis: www.facebook.
com/joelahtme.

Mälestades ja meenutades
Ühel jaanuariõhtul istun ja süütan küünla. Mälestus-

küünla. Meie hulgast on lahkunud Asta Nahkur,

üks Loo seenioride klubi vanemaid ja säravamaid liik-
meid.

Mäletan Sind, armas Asta, üsna ammustest aegadest. 
Olin nooruke, alles Loole elama asunud kultuurihaka-

tis. Aastanumber kirjutati siis 1965. Toimus püha-
de-eelne Linnuvabriku isetegevuslaste kontsert. Sei-
sin lava serval, deklameerisin Suur Oktoober Neeva 
vete käärus... ja juhatasin sisse Loo segakoori. Diri-

gent Ahto tõstis käed ja üle saali rõkatas laul. Sopra-
nite esireas jäi mulle silma heledapäine naine, nii lau-
lule pühendunud, nii väärikas ja nii ilus. See olid Sina, 

Asta. 
Edasine läks nagu läks, igaüks meist toimetas oma 
tegemisi. Taas puutusin Sinuga kokku kümne aasta 

eest Loole eakate klubi asutades. Ja kui mõni aeg hil-
jem hakkasin seenioride ansamblit moodustama, sai 

Sinust, Asta, meie hõbehäälne sopran. Seda kuni siia-
ni, kõik need 10 aastat. Suvisel Pihlapeolgi seisid 

koos meie ansambliga Loo kultuuriplatsil, nii laulule 
pühendunud, nii väärikas ja nii ilus.

Kallis Asta, Sulle kingitud elu, täis konarusi ja kääna-
kuid, oli värvikas ja pikk. Sa olid sügavalt ausameel-
ne, alati abivalmis, hooliv ja toetav, seetõttu olid ka 

armastatud. Mitte ainult oma lähedaste, vaid ka oma 
kaaskonna, Pihlakobara poolt. Me hoiame mälestust 

Sinust ja kanname Sind meeles. Pea pihlapadjal, puh-
ka rahus.

Kai & Pihlakobar

KIK kuulutas välja looduskait-
seliste tegevuste toetamiseks 
esimese taotlusvooru EL-i ra-
hastamisperioodist 2014-2020. 
Ühtekuuluvusfondi vahendi-
test toetatakse projekte, mis pa-
randavad või säilitavad kaitsta-
vate liikide, elupaikade ja par-
kide seisundit. Toetust saavad 
taotleda looduskaitsega tegele-
vad mittetulundusühingud, 
sihtasutused, kohalikud oma-
valitsused, omavalitsusliidud 
ning teadusasutused.

Toetus on mõeldud pool-
looduslike koosluste hooldami-
seks vajaliku taristu rekonst-
rueerimiseks, rajamiseks ja 
hoolduseks. Samuti saab selle 
abil soetada hoolduseks vajalik-
ku eritehnikat ja kariloomi. Li-
saks toetatakse kaitstavate par-
kide restaureerimist ning külas-
tuskorralduse taristu rekonst-
rueerimist. Täpse toetatavate 
tegevuste loetelu leiab kesk-
konnaministri määrusest “Kait-
sealuste liikide ja elupaikade 
säilitamine ning taastamine”.

Minimaalne toetussumma 
projekti kohta on 10 000 eurot 
ning toetuse maksimaalne osa-
kaal 85% abikõlblikest kuludest. 
Omafinantseeringut on võima-
lik taotleda ka kaasfinantsee-
ringuna KIKi keskkonnaprog-
rammist.

Taotlusi saab esitada alates 
26. jaanuarist 2015 ning need 
tuleb saata digiallkirjastatuna 
e-postile info@kik.ee. Taotluste 
vastuvõtmise lõppemisest tea-
vitatakse 2 üleriigilises päevale-
hes ja KIKi kodulehel.

Taotlejatele toimuvad alates 
13.01.15 infopäevad Tallinnas, 
Haapsalus, Saaremaal ja Tartus. 

Täpsem info KIK-i kodulehel. 
Kontaktisik: Eerika Purgel, eeri-
ka.purgel@kik.ee, tel 627 4112. 

Perioodil 2007-2013 on KIK 
struktuurivahenditest toetanud 
123 looduse mitmekesisuse säi-
litamise projekti kokku ligi 20,5 
miljoni euroga.

Riigile kuuluv SA Keskkon-
nainvesteeringute Keskus (KIK) 
hoiab tervet elukeskkonda, 
väärtustab puhast loodust ning 
säästvat arengut. Juhtiva kesk-
konnaabi ja -investeeringute 
suunajana rahastab KIK erine-
vaid keskkonnaprojekte Eesti 
keskkonnatasudest laekuvast 
rahast, CO

2
 kvoodimüügi tulu-

dest ning Euroopa Liidu struk-
tuurifondidest. Lisaks pakub 
KIK võimalust taotleda sihtots-
tarbelist laenu keskkonnapro-
jektide elluviimiseks. Kokku on 
KIK-ist neljateistkümne aasta-
ga toetust saanud üle 16 000 
projekti.

Lisainfo: Elina Kink, SA 
Keskkonnainvesteeringute Kes-
kus, kommunikatsioonijuht; 
e-post: Elina.kink@kik.ee, tel 
+372 627 4330

Toetame 2015. aasta arengu-
hüppe taotlusvoorus projekte, 
mis keskenduvad vabaühendu-
se tegevusvõimekuse suurenda-
misele, saavutamaks ühenduse 
eesmärkide elluviimisel ja te-
gutsemisel olulise arenguhüp-
pe.

Kokku jagame ühingutele 
seekord kuni 420 000 eurot.

Toetuse taotlemise eeldu-
seks on vabaühenduse analüüs 
oma arenguvajadustest. Samu-
ti soovime, et taotlejad oleksid 
eelnevalt hinnanud oma senise 
tegevuse mõju ja plaaniksid te-
gevusi selle edasiseks mõõtmi-
seks ning avaliku nähtavuse 
suurendamiseks.

Toetust saab küsida kuni
12 000 eurot ning projekti ellu 

viia alates 1. maist 2015 kuni 16 
kuu jooksul.

Taotlema on oodatud nii 
piirkondlikult kui üleriigiliselt 
tegutsevad vabaühendused, 
taotlusi hinnatakse kahes gru-
pis. Projekte ootame 3. veeb-
ruariks 2015 kell 15.00. Teave 
taotlustingimuste kohta, taot-
lusvormid ning muu taotlus-
vooru info on leitav http://
www.kysk.ee/taotlusvoorud/
ah15.

Vajadusel kaasake projekti 
maakondlike arenduskeskuste 
konsultante: http://www.aren-
duskeskused.ee/et/kodaniku-
uhiskond.

Lisainfo: Mari-Liis Dolenko, 
tel 655 6423, e-post: mariliis@
kysk.ee.

Avaneb taotlusvoor
looduskaitse projektidele

KÜSK-i arenguhüppe taotlus-
voor on avatud 3. veebruarini
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Kuusalu 
muusikakooli juures
kell 9.00–11.45

I kvartalis
11. ja 25. veebruaril
11. ja 25. märtsil

6. veebruaril
6. märtsil

Kostivere 
mõisa juures
kell 14.30–15.30 
Raasiku
Konsumi kaupluse juures
kell 16.30–17.30

I kvartalis

Pangabussi peatused:

Kehra 
Anija valla 
kultuurikeskuse juures
kell 15.00–18.00

Bussist saate nõu pangateenuste kohta, 
tellida ja kätte pangakaardi, makseauto-
maadist oma kontole sularaha kanda ja 
välja võtta, teha arvuti abil makseid, avada 
hoiuseid ja sõlmida muid lepinguid.

Tutvuge Pangabussi sõiduplaani ning 
finantsteenuste tingimustega aadressil 
www.swedbank.ee. Lisainfot Pangabussi 
teenuste, kellaaegade ja peatuste kohta 
saate 24h telefonilt 6 310 310.

Pangabuss
Kõik oma rahaasjad saate korda ajada Pangabussis!

25. detsembril 
sai politsei teate, et 
Jõelähtme vallas Uus-
külas murti sisse era-
majja, millest varasta-
ti kaks televiisorit ja 
mängukonsool. Teki-
tatud kahju on 780 eu-
rot.

6. jaanuaril kell 22.38 
teatati, et Jõelähtme 
vallas Ülgase külas 
põleb aiamaja. Muuga 
ja Kesklinna päästjad 
kustutasid põlengu 
vähem kui tunni ajaga. 
Samuti suudeti tule 
eest päästa kõrvalsei-
sev aiamaja. 

112

Reklaamipinna broneerimine
ja teadete edastamine
reklaam@harjuelu.ee

tel. 646 2214

MÜÜK

• Müüa Kuusalu rahvariided suurus 46-

48. Seeliku pikkus 88 cm (koos pihikuga 

130 cm), vöö ümbermõõt 75 cm. Hind 

kokkuleppel. E-post: kaunissaare@hot-

mail.com, tel 609 6179

• Müüa talvekartuleid (sordid Vinetta, 

Laura, Gala) kojutoomisega. Tel 

5665 2465

 

OST

• Noor pere soovib osta vanema elamis-

kõlbliku talukoha koos maaga. Tel 

504 2945

• Ostan heinapressi Kirgistan, ketiga ru-

loloonpressid PRF, MTZ 82, T-40, 

T-16/25. Tel 5694 0400

• OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllu-

maad. Tel 504 5215, 514 5215,

info@est-land.ee

• Silvestal OÜ ostab raieõigust ja metsa-

maad. Parim hind raieõiguse eest Harju-

maal. Hea hind haava ja sanglepa raiete 

eest. Samuti pakume metsa raie- ja väl-

javeoteenust. Tel 5308 8945, andres.

toome@silvestal.ee, www.silvestal.ee

• Soovin osta talu, kus vähemalt suviti 

oleks võimalik sees elada. Oodatud eri-

nevad pakkumised. Tel 5305 5053

 

TEENUS

• Ehitan ja parandan pliite, korstnaid ja 

ahjusid ning teen muid pottsepatöid.

Igor, tel 5624 9455

• Kaardid ennustavad. Tel 900 1727,

24 h, hind 1,09 eurot/minut. Vt ka

ennustus.ee

• Katused, fassaadid ja viimistlustööd. 

www.artellehitus.ee, tel 5352 9476

• Kogenud puuhooldajad teostavad oht-

like puude raiet ja puude hoolduslõi-

kust. Puude tervisliku seisundi hindami-

ne ja konsultatsioon on tasuta. Soodsad 

hinnad. Tel 5626 3857, www.arbormen.

ee

• Korstnapühkija ja pottsepa litsenseeri-

tud teenused, küttekollete kontroll, re-

mont ja ehitus. Akti väljastamine kind-

lustusseltside jaoks. Tel 5690 0686

• KTH Consulting OÜ pakub raamatupi-

damisteenust. Info tel 523 3314, info@

kthconsulting.ee, www.kthconsulting.ee

• Ohtlike puude aastaringne raie-, hool-

dus- ja saetööd. Katuserennide puhas-

tus. Tel 5551 2104, www.puuhooldaja.ee 

• Toasoe lahkub majast? “Süstime sei-

nad soojaks”, otsime soojakao põhju-

seid: www.therm.ee, tel 5660 6010

• Õigusabi. Inimlikud hinnad. Tel 

506 3690, jaana@clo.ee

TÖÖ

• Otsin Neeme külas oma 3,5-aastastele 

lasteaias käivatele kaksikutele toredat 

lapsehoidjat. Eelkõige oleks hoidjat vaja 

haiguste perioodiks. Huvi korral helista-

da tel 526 7433

• Soovin leida Jõelähtme-Kostivere piir-

konnas toredat hoidjat kahele poisile (3a 

ja 6a) eelkõige haigustest paranemise 

perioodiks. Hoida kas üks laps või siis 

mõlemad korraga. Tööaeg: 8.15-17.15. 

Hoidmine võib toimuda nii meie kodus 

Rebala külas kui ka hoidja kodus. Tasu 

kokkuleppel. Kontakt tel 503 1130, Laura

Veebruaris algavad Kostivere kooli spordisaalis laste liikumis-
trennid. Oodatud on kõik lasteaialapsed ning 1.-2. klassi koo-
lilapsed, nii poisid kui ka tüdrukud. Trennid toimuvad pü-
hapäeviti kell 15.30-16.30, treener Kadi Truuleht. Kel on soov 
oma laps liikumistundi saata, palun andke sellest teada
e-posti teel: ktruuleht@hotmail.com või telefonil 520 6600.

A J A K A V A
10.00-10.15 tervituskohv, osalejate registreerumine
10.15-12.30 • Kalapüügiga seotud andmete esitamise kord – Ain Soo-
me, põllumajandusministeeriumi kalamajandusosakonna juhataja • Kalapüügi-
seaduse ja seonduvate sidusaktide olulisemad muudatused. Kalapüü-
gikvoodid – Kaire Märtin, keskkonnaministeeriumi kalavarude osakonna juhata-
ja • Kalapüügieeskiri – Liivika Näks, keskkonnaministeeriumi kalavarude osa-
konna peaspetsialist
12.30-13.30 lõuna
13.30-14.15 • Kalapüügiseaduse rakendamine praktikas –keskkon-
nainspektsiooni esindajad
14.15-15.30 • Kutselise kalapüügi-
ga seonduvate andmete elektroo-
nilise esitamise võimalused – Gun-
nar Lambing, põllumajandusministeeriu-
mi kalapüügi korralduse ja andmete 

analüüsi büroo juhataja • Kalalaevade riiklik register. Andmete registrisse 
kandmine – Epp Meremaa, põllumajandusministeeriumi kalapüügi korralduse 
ja andmete analüüsi büroo peaspetsialist • Kalapüügilubade taotlemine ja 
väljastamine (rannapüügipäeviku täitmine ja esitamine; kala üleand-
misdeklaratsiooni ja kala esmakokkuostukviitungi täitmine; kala kaa-
lumise nõuded; muud kalapüügi korraldust puudutavad küsimused ja 
järelevalve – põllumajandusministeeriumi kalapüügi korralduse ja andmete 
analüüsi büroo peaspetsialistid
15.30-16.00 arutelu

Lisateave: • Ettekannete järjestus ja/
või ajaline kestus võivad olenevalt
esitatavate küsimuste mahust muutuda 
• kohvipauside ajastus on paindlik, sõl-
tudes osalejate soovist • teabepäeval 
osalemine on kõikidele registreerunuile 
tasuta

Teabepäev “Kalapüügiseaduse muudatused. Püügiandmete esitamise kord”
18.02.2015 Tallinnas, hotelli Susi konverentsikeskuses Roheline Ämblik


